

# എസ്രാ

## തിരിച്ചുപോകാൻ തടവുകാരെ കോരൾ സഹായിക്കുന്നു

**1** കോരൾ പാർസിരാജാവായതിന്റെ ഒന്നാം വർഷം ഒരു വിളംബരം നടത്താൻ യഹോവ കോരൾക്ക് പ്രചോദനം നൽകി. കോരൾ ആ വിളംബരം എഴുതി തന്റെ രാജ്യത്ത് എല്ലായിടത്തും വായിപ്പിച്ചു. യിരെമ്യാവിലൂടെ യഹോവ അയച്ച സന്ദേശം യാഥാർത്ഥ്യമാകുന്നതിനായിരുന്നു അത്. പ്രഖ്യാപനം ഇങ്ങനെ യായിരുന്നു:

**2** “പാർസിരാജാവായ കോരൾ എഴുതുന്നു:

സ്വർഗ്ഗത്തിലെ ദൈവമാകുന്ന യഹോവ എല്ലാ രാജ്യങ്ങളും എനിക്കു നൽകിയിരിക്കുന്നു. യെരൂദയിലെ യെരൂശലേമിൽ അവനൊരു ആലയം പണിയാൻ യഹോവ എന്നെ തിരഞ്ഞെടുക്കുകയും ചെയ്തിരിക്കുന്നു. **3** യിസ്രായേലിന്റെ ദൈവമാകുന്നു യഹോവ. യെരൂശലേമിലുള്ള ദൈവവും അവനാകുന്നു. ദൈവത്തിന്റെ ജനതയിലാരെങ്കിലും നിങ്ങൾക്കിടയിൽ വസിക്കുന്നുവെങ്കിൽ അവരെ അനുഗ്രഹിക്കുവാൻ ഞാൻ ദൈവത്തോടു പ്രാർത്ഥിക്കുന്നു. യെരൂദയിലെ യെരൂശലേമിലേക്കു പോകാൻ അവരെ ആലയം പണിയാൻ പോകാൻ അവരെ നിങ്ങൾ അനുവദിക്കണം. യിസ്രായേലിലുള്ളവരിൽ മിച്ചമുള്ളവർ എവിടെയൊക്കെയുണ്ടായാലും ആ സ്ഥലനിവാസികൾ അവരെ സഹായിക്കണം. അവർക്ക് സ്വർണ്ണവും വെള്ളിയും പശുക്കളും മറ്റു സാധനങ്ങളും നൽകുക. യെരൂശലേമിലുള്ള ദൈവത്തിന്റെ ആലയത്തിനുവേണ്ടി അവർക്ക് സമ്മാനങ്ങൾ നൽകുക.”

**5** അതിനാൽ യെരൂദാ, ബെന്യാമീൻഗോത്രങ്ങളിലെ കൂടുംബനാഥന്മാർ യെരൂശലേമിലേക്കുപോകാൻ തയ്യാറായി. യഹോവയുടെ ആലയം പണിയുന്നതിന് യെരൂശലേമിലേക്കു പോകുകയായിരുന്നു അവർ. ദൈവം പ്രോത്സാഹിപ്പിച്ച എല്ലാവരും യെരൂശലേമിലേക്കു പോകാൻ തയ്യാറായി. **6** അവരുടെ അയൽവാസികളെല്ലാം അവർക്കു വിലപിടിച്ച ധാരാളം സാധനങ്ങൾ നൽകി. അവർ സ്വർണ്ണം, വെള്ളി, പശുക്കൾ, മറ്റ് അമ്മുല്യവസ്തുക്കൾ എന്നിവയെല്ലാം അവർക്കു കൊടുത്തു. അയൽവാസികൾ അവയെല്ലാം സൗജന്യമായാണ് അവർക്കു കൊടുത്തത്. **7** യഹോവയുടെ ആലയത്തിന്റേതായ സാധനങ്ങൾ കോരൾരാജാവ് മടക്കിക്കൊണ്ടുവന്നു. നെബുഖദ്നേസർ യെരൂശലേമിൽനിന്നും കൊണ്ടുപോയതായിരുന്നു ആ സാധനങ്ങൾ. നെബുഖദ്നേസർ തന്റെ ആലയിൽ തന്റെ വ്യാജദൈവങ്ങളോടൊപ്പം സൂക്ഷിച്ചിരിക്കുകയായിരുന്നു ആ സാധനങ്ങൾ. **8** തന്റെ പണം സൂക്ഷിക്കുന്നയാളോട് അതെ

ല്ലാം പുറത്തുകൊണ്ടുവരാൻ പാർസിരാജാവായ കോരൾ ആവശ്യപ്പെട്ടു. മിത്രോദാത്ത് എന്നായിരുന്നു അയാളുടെ പേര്. അതിനാൽ മിത്രോദാത്ത് ആ സാധനങ്ങൾ യെരൂദാനേതാവായ ശേൾബുസ്സരിനെ ഏല്പിച്ചു.

**9** മിത്രോദാത്ത് യഹോവയുടെ ആലയത്തിൽ നിന്നും കൊണ്ടുവന്ന സാധനങ്ങൾ:

സ്വർണ്ണപ്പാത്രങ്ങൾ	30
വെള്ളിപ്പാത്രങ്ങൾ	1000
കത്തികളും ചട്ടികളും	29
<b>10</b> സ്വർണ്ണത്തളികകൾ	30
സ്വർണ്ണത്തളികകൾ പോലുള്ള വെള്ളിത്തളികകൾ	410
മറ്റു പാത്രങ്ങൾ	1000

**11** ആകെക്കൂടി സ്വർണ്ണത്തിലും വെള്ളിയിലും ഉണ്ടാക്കിയ 5400 സാധനങ്ങളുണ്ടായിരുന്നു. തടവുകാർ ബാബിലോണിൽനിന്നും യെരൂശലേമിലേക്കു പോയപ്പോൾ ശേൾബുസ്സർ ഈ സാധനങ്ങളെല്ലാം കൊണ്ടുവന്നു.

## യെരൂശലേമിലേക്കു മടങ്ങിപ്പോയ തടവുകാരുടെ പട്ടിക

**2** തടങ്കലിൽനിന്നും മടങ്ങിയെത്തിയ പ്രവിശ്യക്കാർ ഇവരാകുന്നു. ഇവരെ മുൻ ബാബിലോണിലെ രാജാവായ നെബുഖദ്നേസർ തടവുകാരായി ബാബിലോണിലേക്കു കൊണ്ടുവന്നതായിരുന്നു. ഇവർ യെരൂശലേമിലേക്കും യെരൂദയിലേക്കും മടങ്ങിവന്നു. ഓരോരുത്തരുടെയും സ്വന്തം പട്ടണത്തിലേക്കു തിരിച്ചുപോയി. **3** നസതുബ്ബാബേലിനോടൊപ്പം തിരിച്ചുപോയവർ ഇവരൊക്കെയാകുന്നു: യേശുവ, നെഹെമ്യാവ്, സെരായാവ്, റെയേലയാവ്, മൊർദെഖായി, ബിൽശാൻ, മിസ്പാർ, ബിഗ്യായി, രേഹൂം, ബാനാ. തിരിച്ചുവന്ന യിസ്രായേലുകാരുടെ പേരുകളും സംഖ്യയും ഇനിയും ചേർക്കുന്നു:

<b>3</b> പരോശിന്റെ പിൻഗാമികൾ	2172
<b>4</b> ശെഫത്യാവിന്റെ പിൻഗാമികൾ	372
<b>5</b> ആരഹിന്റെ പിൻഗാമികൾ	775
<b>6</b> യേശുവയുടെയും യോവാബിന്റെയും കൂടുംബത്തിൽപ്പെട്ട പഹത്-മോവാബിന്റെ പിൻഗാമികൾ	2812
<b>7</b> ഏലാമിന്റെ പിൻഗാമികൾ	1254
<b>8</b> സത്മുവിന്റെ പിൻഗാമികൾ	945
<b>9</b> സക്കായിയുടെ പിൻഗാമികൾ	760
<b>10</b> ബാനിയുടെ പിൻഗാമികൾ	642
<b>11</b> ബേബായിയുടെ പിൻഗാമികൾ	623
<b>12</b> അസ്ഗാദിന്റെ പിൻഗാമികൾ	1222
<b>13</b> അദോനീഷാമിന്റെ പിൻഗാമികൾ	666
<b>14</b> ബിഗ്യായിയുടെ പിൻഗാമികൾ	2056
<b>15</b> ആദീന്റെ പിൻഗാമികൾ	454

16 യെഹിസ്കീയാവിന്റെ കുടുംബത്തിലൂടെയുള്ള ആതേരിന്റെ പിൻഗാമികൾ 98

17 ബോസായിയുടെ പിൻഗാമികൾ 323

18 യോരയുടെ പിൻഗാമികൾ 112

19 റാശുമിന്റെ പിൻഗാമികൾ 223

20 ഗിബ്യാരിന്റെ പിൻഗാമികൾ 95

21 ബേത്യേതുഹെ പട്ടണത്തിൽനിന്നുള്ളവർ 123

22 നെതൊഫാത്ത് പട്ടണത്തിൽനിന്നുള്ളവർ 56

23 അനാഥോത്ത് പട്ടണത്തിൽനിന്നുള്ളവർ 128

24 അസ്മാവെത്ത് പട്ടണത്തിൽനിന്നുള്ളവർ 42

25 കിര്യത്ത്-യെയാരീം, കെഹീരാ, ബെയെറോത്ത് എന്നീ പട്ടണങ്ങളിൽനിന്നുള്ളവർ 743

26 രാമാ, ഗേബാ പട്ടണങ്ങളിൽനിന്നുള്ളവർ 621

27 മിഖ്മാൾ പട്ടണത്തിൽനിന്നുള്ളവർ 122

28 ബേഥേൽ,ഹായി പട്ടണത്തിൽ നിന്നുള്ളവർ 223

29 നെബോ പട്ടണത്തിൽനിന്നുള്ളവർ 52

30 മഗ്ബീൽ പട്ടണത്തിൽനിന്നുള്ളവർ 156

31 ഏലാം എന്ന മറ്റേ പട്ടണത്തിൽ നിന്നുള്ളവർ 320

32 ഹാരിം പട്ടണത്തിൽനിന്നുള്ളവർ 320

33 ലോദ്, ഹാദീദ്, ഓനോ പട്ടണങ്ങളിൽ നിന്നുള്ളവർ 725

34 യെരീഹോ പട്ടണത്തിൽനിന്നുള്ളവർ 345

35 സെനായാ പട്ടണത്തിൽനിന്നുള്ളവർ 3630

36പുരോഹിതന്മാർ ഇവരൊക്കെയാകുന്നു: യേശുവാ കുടുംബത്തിലൂടെയുള്ള യെദ്യോവിന്റെ പിൻഗാമികൾ 973

37 ഇമ്മേരിന്റെ പിൻഗാമികൾ 1052

38 പൾഹൂരിന്റെ പിൻഗാമികൾ 1247

39 ഹാരിമിന്റെ പിൻഗാമികൾ 1017

40ലേവി ഗോത്രക്കാർ ഇവരാകുന്നു: റോദവ്യാവ് കുടുംബത്തിൽനിന്നുള്ള യേശുവാ, കദ്മീയേൽ എന്നിവരുടെ പിൻഗാമികൾ 74

41ഗായകർ ഇവരാകുന്നു: ആസാഫിന്റെ പിൻഗാമികൾ 128

42ആലയത്തിലെ ദ്വാരവാലകന്മാരുടെ പിൻഗാമികൾ ഇവരാകുന്നു: ശല്ല്യം, ആതേർ, തൽമോൻ, അക്കൂബ്, ഹതീത, ശോബായി എന്നിവരുടെ പിൻഗാമികൾ 139.

43ആലയത്തിലെ വിശേഷവേലക്കാരുടെ പിൻഗാമികൾ ഇവരാകുന്നു:

- 44സീഹാ,ഹസുഫാ, തബ്യായോത്ത്, കേരോസ്, സീയാഹാ, പാദോൻ
- 45ലെബാനാ ഹഗാബാ, അക്കൂബ്,
- 46 ഹാഗാബ്, ശൽമായി, ഹാനാൻ,
- 47 ഗിദ്ദേൽ, ഗഹർ, ഒരയാവാവ്,
- 48 രെസീൻ, നെക്കോദാ, ഗസ്സാ,
- 49 ഉസ്സാ, പാസേഹ, ബേസായി,
- 50 അസ്നാ, മെയുന്ദർ, നെഹീസ്യർ,

- 51 ബഷ്ബുഷ്, ഹക്കൂഫാ, ഹർഹൂർ,
- 52 ബസ്സുത്ത് മെഹീദ, ഹർശാ,
- 53 ബർക്കോസ്, സീസെരാ, തേമാഹ്,
- 54 നെസീഹാ, ഹതീഫാ.

55ശലോമോന്റെ ഭൃത്യന്മാരുടെ പിൻഗാമികൾ ഇവരാകുന്നു:

- 56 സോതായി, ഹസോഫേരെത്ത്, പെതുദാ,
- 57 ശെഫത്യാവ്, ഹത്തീൽ, പോക്കേരെത്ത് ഹസ്സുബയീം, ആമി.

58 ആലയത്തിലെ ജോലിക്കാരും ശലോമോന്റെ ഭൃത്യന്മാരുടെ പിൻഗാമികളും 392.

59ഏതാനുംപേർ തേൽമേലെഹ്, തേൽ-ഹർശ, കെതുബ്, അദ്ദാൻ, ഇമ്മേർ എന്നീ പട്ടണങ്ങളിൽനിന്ന് യെത്യശലേമിലേക്കു വന്നു. പക്ഷെ അവർക്ക് തങ്ങൾ യിസ്രായേൽകുടുംബക്കാരാണെന്നു തെളിയിക്കുവാനായില്ല:

60ദെലായാവ്, തൊബീയാവ്, നെക്കോദാ എന്നിവരുടെ പിൻഗാമികൾ 652.

61പുരോഹിതന്മാരുടെ കുടുംബത്തിൽനിന്ന്: ഹബയ്യാവ്, ഹക്കോസ് ബർസില്ലായി (ഗിലെയാദിലെ ബർസില്ലായിയുടെ മകളെ ഒരാൾ വിവാഹം ചെയ്താൽ അയാളെയും ബർസില്ലായിയുടെ പിൻഗാമിയായിട്ടാണു കരുതുക.) എന്നിവരുടെ പിൻഗാമികൾ.

62ഇവർ തങ്ങളുടെ കുടുംബചരിത്രത്തിനായി പരതിയെങ്കിലും കണ്ടെത്താനായില്ല. പുരോഹിതന്മാരായി സേവനം ചെയ്യാൻ, തങ്ങളുടെ പൂർവികർ പുരോഹിതന്മാരായിരുന്നെന്ന് തെളിയിക്കാൻ അവർക്കു കഴിഞ്ഞില്ല. അതിനാൽ അവർക്കു പുരോഹിതന്മാരായി സേവനമനുഷ്ഠിക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. അവരുടെ പേരുകൾ പുരോഹിതരുടെ പട്ടികയിൽ ചേർക്കപ്പെട്ടിരുന്നില്ല. 63ഇവർ വിശുദ്ധക്ഷേണമൊന്നും കഴിക്കരുതെന്ന് രാജ്യാധികാരി ഉത്തരവിട്ടു. എന്തു ചെയ്യണമെന്നു ദൈവത്തോടു ചോദിക്കാൻ ഊരീമും തുമ്മീമും ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിഞ്ഞ ഒരു പുരോഹിതനെത്തുന്നതുവരെ അവർക്ക് ആക്ഷേണത്തിൽ ഒന്നും ഭക്ഷിക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ല.

64-65തിരികെ വന്ന സംഘത്തിൽ എല്ലാം കൂടി 42,360 പേരുണ്ടായിരുന്നു. അവരുടെ 7,337 ഭൃത്യന്മാരും ഭൃത്യകളും ഇതിൽ പെട്ടിരുന്നില്ല. 200 ഗായകന്മാരും ഗായികമാരും അവർക്കൊപ്പം ഉണ്ടായിരുന്നു. 66-67 736 കുതിരകൾ, 245 കോവർ കഴുതകൾ, 435 ഒട്ടകങ്ങൾ, 6,720 കഴുതകൾ എന്നിവയും അവർക്കുണ്ടായിരുന്നു.

68ആ സംഘം യെത്യശലേമിൽ യഹോവയുടെ ആലയത്തിലെത്തി. അപ്പോൾ അവരുടെ കുടുംബനാഥന്മാർ, യഹോവയുടെ ആലയം പണിയാനുള്ള തങ്ങളുടെ സമ്മാനങ്ങൾ നൽകി. നശിപ്പിക്കപ്പെട്ട ആലയം നിന്നിരുന്ന അതേ സ്ഥലത്തുതന്നെ അവർക്ക് ആലയം പണിയണമായിരുന്നു. 69അവർ തങ്ങളാലാവുന്നത്ര സാധനങ്ങൾ നൽകി. ആലയം പണിയാൻ അവർ നൽകിയ സാധനങ്ങൾ ഇവയൊക്കെയാണ്: 1,100 പൗണ്ട് സ്വർണ്ണം, 5000 മീനാ വെള്ളി, പുരോഹിതരുടെ നൂറു വസ്ത്രങ്ങൾ. 70അങ്ങനെ പുരോഹിതരുടെ പുറം വസ്ത്രങ്ങളും മറ്റേതാനും ചിലതും യെത്യശലേമിലേക്കും ചുറ്റുമുള്ള സ്ഥലങ്ങളിലേക്കും നീങ്ങി. ആലയത്തിലെ ഗായകർ, ദ്വാ

പാലകന്മാർ, ആലയവേലക്കാർ എന്നിവർ ആ സംഘത്തിലുണ്ടായിരുന്നു. മറ്റ് യിസ്രായേലുകാർ അവരവരുടെ സ്വന്തം പട്ടണങ്ങളിൽ താമസിച്ചു.

**യാഗപീഠം പുതുക്കിപ്പണിയുന്നു**

**3** അങ്ങനെ, ഏഴാംമാസത്തിൽ യിസ്രായേൽ ജനത തങ്ങളുടെ സ്വന്തം പട്ടണങ്ങളിലേക്കു നീങ്ങിയിരുന്നു. അക്കാലത്ത് ജനങ്ങളെല്ലാം യെരൂശലേമിൽ കണ്ടുമുട്ടി. അവർ ഒരൊറ്റജനതയായി ഒന്നിച്ചിരുന്നു. **2** അനന്തരം യോസാദാക്കിന്റെ പുത്രനായ യേശുവയും അയാളോടൊപ്പമുണ്ടായിരുന്ന പുരോഹിതന്മാരും ശെയൽത്തീയേലിന്റെ പുത്രനായ സെതുബ്ബാബേലിനോടും അയാളോടൊപ്പമുണ്ടായിരുന്നവരോടും ചേർന്ന് യിസ്രായേലിന്റെ ദൈവത്തിന്റെ യാഗപീഠം പണിതു. തങ്ങൾക്ക് ബലിയർപ്പിക്കുന്നതിനാണ് അവർ യിസ്രായേലിന്റെ ദൈവത്തിന് യാഗപീഠം പണിതത്. മോശെയുടെ നിയമത്തിൽ പറയുമ്പോലെ തന്നെയാണവർ അതു നിർമ്മിച്ചത്. ദൈവത്തിന്റെ വിശുദ്ധദാസനായിരുന്നു മോശ.

**3** അവർക്ക് തങ്ങളുടെ അയൽക്കാരായ മറ്റു ജനങ്ങളെ ഭയമായിരുന്നു. എന്നാൽ അതവർക്കു തടസ്സമായിരുന്നില്ല. അവർ പഴയ അസ്ഥിവാരിയ്ക്കു തന്നെ യാഗപീഠം പണിയുകയും അതിന്മേൽ യഹോവയ്ക്കു ഹോമയാഗങ്ങൾ അർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. പ്രഭാതത്തിലും സായാഹ്നത്തിലും അവർ ആ ബലികളർപ്പിച്ചു. **4** അനന്തരം അവർ മോശെയുടെ നിയമത്തിൽ പറയുമ്പോലെ തന്നെ കൂടാരത്തിനാൽ ആഘോഷിച്ചു. തിരുനാളിന്റെ ഓരോ ദിവസവും അവർ ശരിയായ എണ്ണം ഹോമയാഗങ്ങളർപ്പിച്ചു. **5** അതിനുശേഷം അവർ ഓരോ ദിവസവും ഹോമയാഗങ്ങളും പൗർണ്ണമിദിവസത്തേക്കുള്ള വഴിപാടുകളും യഹോവ കല്പിച്ചിട്ടുള്ള മറ്റു എല്ലാ വഴിപാടുകളും ദൈവത്തിന് അർപ്പിക്കാൻ തുടങ്ങി. ഇഷ്ടാനുസൃതം യഹോവയ്ക്കു ജനങ്ങൾ സമ്മാനങ്ങളും ബലികളും സമർപ്പിക്കാനും തുടങ്ങി. **6** അങ്ങനെ, ഏഴാം മാസത്തിന്റെ ഒന്നാം ദിവസം തന്നെ ഈ യിസ്രായേലുകാർ യഹോവയ്ക്കു ബലികളർപ്പിക്കാൻ തുടങ്ങി. ആലയം പുതിക്കിപ്പണിയാതെപോലും അവരതു ചെയ്തു.

**ആലയത്തിന്റെ പുനർനിർമ്മാണം**

**7** അനന്തരം തടവിൽനിന്നും തിരികെവന്നവർ കല്പുവെട്ടുകാർക്കും മരപ്പണിക്കാർക്കും പണം നൽകി. ആഹാരം വീഞ്ഞും, ഒലീവെണ്ണ എന്നിവയും അവർ നൽകി. അവർ ആ പണം ലെബാനോനിൽനിന്നു ദേവദാരമരങ്ങൾ കൊണ്ടുവരുന്നതിന് ടൈറുകാർക്കും സീദോൻകാർക്കും നൽകുന്നതിനുപയോഗിക്കുകയും ചെയ്തു. ശലോമോൻ ആദ്യത്തെ ആലയം പണിതപ്പോൾ ചെയ്തതുപോലെ ദേവദാരത്തടികൾ സമുദ്രതീരപട്ടണമായ യാഹോവിലേക്കു കപ്പൽമാർഗ്ഗം കൊണ്ടുവരാനായിരുന്നു അവരുടെ ആഗ്രഹം. അങ്ങനെയൊക്കെ ചെയ്യാൻ പാർസിരാജാവായ കോരേശ് അവർക്ക് അനുവാദം നൽകി.

**8** അതിനാൽ, ശെയൽത്തീയേലിന്റെ പുത്രനായ സെതുബ്ബാബേലും യോസാദാക്കിന്റെ പുത്രനായ യേശുവയും അവർ യെരൂശലേമിൽ എത്തിയതിനു ശേഷം രണ്ടാം വർഷം രണ്ടാം

മാസം തന്നെ ജോലിയാരംഭിച്ചു. അവരുടെ സഹോദരന്മാരായ പുരോഹിതന്മാരും ലേവ്യരും യെരൂശലേമിലേക്കു മോചിതരായി വന്നവരും എല്ലാം അവരോടൊപ്പം ജോലി തുടങ്ങി. ഇതുപര്യായം അതിനുമേലും പ്രായമുള്ളവരെ അവർ ദൈവാലയം പണിയുന്നതിന്റെ നേതാക്കളായി തിരഞ്ഞെടുത്തു. **9** യഹോവയുടെ ആലയം പണിക്കു മേൽനോട്ടം വഹിച്ചവർ ഇവരൊക്കെയാണ്: യേശുവയും അയാളുടെ പുത്രന്മാരും, കദ്മീയേലും അയാളുടെ പുത്രന്മാരും (യെഹൂദയുടെ പിൻഗാമികൾ), ഹെന്നാദാദിന്റെ പുത്രന്മാരും അയാളുടെ സഹോദരന്മാരും, ലേവ്യരും. **10** പണിക്കാർ യഹോവയുടെ ആലയത്തിന്റെ അടിത്തറ കെട്ടുന്ന പണി പൂർത്തിയാക്കി. അടിത്തറയുടെ പണി കഴിഞ്ഞപ്പോൾ പുരോഹിതന്മാർ തങ്ങളുടെ പുരോഹിതവസ്ത്രം ധരിച്ചു. അനന്തരം അവർ തങ്ങളുടെ കാഹളവും എടുത്തു. ആസാഫിന്റെ പുത്രന്മാർ തങ്ങളുടെ ഇലത്താളങ്ങളും എടുത്തു. യഹോവയെ സ്തുതിക്കാൻ അവർ തങ്ങളുടെ സ്ഥാനങ്ങളിലെല്ലാം നിന്നു. മുസ് യിസ്രായേൽരാജാവായിരുന്ന ദാവീദ് കല്പിച്ചതുപോലെ തന്നെയായിരുന്നു അത്. **11** അവർ പ്രതികരണഗാനങ്ങളും സ്തുതിഗാനങ്ങളും പാടി. 'യഹോവ നല്ലവനായതിനാൽ അവനെ സ്തുതിക്കുക. അവന്റെ സത്യസ്നേഹം നിത്യമാകുന്നു' എന്നവർ പാടി. അപ്പോൾ എല്ലാവരും ആഹ്ലാദംകൊണ്ട് ഉറക്കെ ആർക്കുകയും യഹോവയെ സ്തുതിക്കുകയും ചെയ്തു. യഹോവയുടെ ആലയത്തിന് അസ്ഥിവാരിയ്ക്കുകൊണ്ടാണവർ ഇങ്ങനെ ചെയ്തത്.

**12** എന്നാൽ വൃദ്ധപുരോഹിതർ, ലേവ്യർ, കുടുംബനായകർ എന്നിവരിൽ അധികം പേരും കരഞ്ഞു. എന്തുകൊണ്ടെന്നാൽ അതിസുന്ദരമായിരുന്ന ആദ്യത്തെ ആലയത്തപ്പറ്റി ആ വൃദ്ധർ ഓർമ്മിച്ചു. പുതിയ ആലയം കണ്ടപ്പോഴാണവർ കരഞ്ഞത്. മറ്റുള്ളവരധികവും ആഹ്ലാദംകൊണ്ടാർത്തു വിളിക്കുമ്പോഴായിരുന്നു അവർ കരഞ്ഞത്. **13** ആ ശബ്ദം വളരെ ദൂരെപ്പോലും കേൾക്കാമായിരുന്നു. ആഹ്ലാദത്തിന്റെയും കരച്ചിലിന്റെയും ശബ്ദങ്ങൾ വേർതിരിച്ചറിയാൻ കഴിയാത്തത്ര കോലാഹലമായിരുന്നു അവരെല്ലാം കൂടി ഉണ്ടാക്കിയത്.

**ശത്രുക്കൾ വീണ്ടും ആലയനിർമ്മാണത്തിനെതിരെ**

**4** **1-2** ആ പ്രദേശത്തു വസിക്കുന്നവരിലധികവും യെഹൂദക്കാർക്കും ബെന്യാമീൻകാർക്കും എതിരായിരുന്നു. തടവിൽനിന്നും രക്ഷപ്പെട്ടുവന്നവരാണ് യിസ്രായേലിന്റെ ദൈവമാക്കുന്ന യഹോവയ്ക്ക് ആലയം പണിയുന്നതെന്ന് ആ ശത്രുക്കൾ മനസ്സിലാക്കി. അതിനാൽ ആ ശത്രുക്കൾ സെതുബ്ബാബേലിനെയും കുടുംബനാഥന്മാരെയും സമീപിച്ച് ഇങ്ങനെ പറഞ്ഞു, "നിർമ്മാണജോലികൾക്ക് ഞങ്ങൾ അങ്ങയെ സഹായിക്കട്ടെ. ഞങ്ങൾ നിങ്ങളെപ്പോലെയാണ്. നിങ്ങളുടെ ദൈവത്തോടാണ് ഞങ്ങളും സഹായത്തിനായി പ്രാർത്ഥിക്കാറുള്ളത്. അശ്ശൂരിലെ രാജാവായ എസർ-ഹദ്ദോൻ ഞങ്ങളെ ഇവിടെ കൊണ്ടുവന്ന നാൾ മുതൽ ഞങ്ങൾ നിങ്ങളുടെ ദൈവത്തിന് ബലികളർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്."

**3** എന്നാൽ സെതുബ്ബാബേൽ, യേശുവ, മറ്റ് യിസ്രായേൽക്കുടുംബനായകന്മാർ എന്നിവർ

ഇങ്ങനെ മറുപടി പറഞ്ഞു, “വേണ്ട, ഞങ്ങളുടെ ദൈവത്തിനൊരാലായം പണിയാൻ ഞങ്ങളെ സഹായിക്കാൻ നിങ്ങൾക്കുവില്ല. യഹോവയ്ക്ക് ആലയം പണിയാൻ ഞങ്ങൾക്കു കഴിയും. അവൻ യിസ്രായേലിന്റെ ദൈവമാണ്. പാർസിരാജാവായ കോരെസ് ഞങ്ങളോട് ഇങ്ങനെ ചെയ്യാനാണു കല്പിച്ചത്.”

4ഇത് അവരെ കോപിപ്പാക്കാൻ അതിനാലവർ യെഹൂദരെ ഇളക്കാൻ തുടങ്ങി. ആലയം പണിയുന്നതിൽനിന്നും അവരെ നിയന്ത്രിക്കാനും പെട്ടെന്ന് അവരും തടയുവാനും ശത്രുക്കൾ ശ്രമിച്ചു. 5യെഹൂദന്മാർക്കെതിരെ പ്രവർത്തിക്കുന്നതിന് ആ ശത്രുക്കൾ സർക്കാര്യദ്രോഹസ്വഭാവം വശത്താക്കി. ആലയം പണിയാനുള്ള യെഹൂദരുടെ പരിപാടികൾ തടയാൻ ആ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ പല കാര്യങ്ങളും നിരന്തരം ചെയ്തു. കോരെസ് പാർസിയുടെ രാജാവായിരുന്ന കാലം മുഴുവനും ദാര്യാവേസ് പാർസിരാജാവായിരുന്നതുവരെ അതു തുടർന്നു.

6യെഹൂദരെ തടയാനുള്ള ശ്രമത്തിന്റെ ഭാഗമായി ആ ശത്രുക്കൾ രാജാവിനു കത്തുകളയ്ക്കുക പോലും ചെയ്തു. അഹശേവരോൾ പാർസിരാജാവായ വർഷം അവർ ഒരു കത്തെഴുതി.

**യെരൂശലേം നിർമ്മാണത്തിന്റെ തുടക്കം**

7പിന്നീട് അർത്ഥഹർശപ്പാർസിരാജാവായിരുന്ന പെർശാസ് രാജാവായപ്പോൾ അവരിൽ ചിലർ യെഹൂദരെപ്പറ്റി പരാതിപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ഒരു കത്തയച്ചു. ബീശ്ലോം, മീശ്താദാത്, താബേയേൽ എന്നിവരും അവരുടെ സംഘത്തിൽപ്പെട്ട മറ്റു ചിലരുമാണ് ആ കത്തയച്ചത്. അരാമ്യസമ്പ്രദായത്തിൽ അരാമ്യഭാഷയിലാണ് അവർ അർത്ഥഹർശപ്പാർസിരാജാവിന് കത്ത് എഴുതിയത്.

8അനന്തരം സേനാധിപനായ റെഹൂമും കാര്യദർശിയായ ശിശായിയും യെരൂശലേംകാർക്കെതിരെ ഒരു കത്തയച്ചു. അർത്ഥഹർശപ്പാർസിരാജാവിന് അവർ ഇങ്ങനെയാണെഴുതിയത്:

9സേനാധിപനായ റെഹൂമും, കാര്യദർശിയായ ശിശായി, ന്യായാധിപന്മാർ, ട്രിപ്പോളി, പേർഷ്യ, എരേക്, ബാബിലോണ്യ എന്നിവിടങ്ങളിലെ ജനങ്ങളുടെ ഉന്നത ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ, ശൃഗനിലെ ഏലാമ്യർ, 10യൂഫ്രട്ടീസുനദിക്കു പടിഞ്ഞാറുള്ള രാജ്യത്തെ മറ്റു സ്ഥലങ്ങളിലേക്കും ശമര്യാനഗരത്തിലേക്കും മാറിയ ശക്തവും മഹത്തുമായ അശൂർബനിപൽജനതയും എഴുതുന്നത്,

11അർത്ഥഹർശപ്പാർസിരാജാവിന്, യൂഫ്രട്ടീസുനദിക്കു പടിഞ്ഞാറുള്ള അങ്ങയുടെ ദാനന്മാർ എഴുതുന്നത്.

12അർത്ഥഹർശപ്പാർസിരാജാവേ, അങ്ങു വിട്ടയച്ച യെഹൂദർ ഇവിടെ വന്നെത്തിയിട്ടുണ്ടെന്ന് അറിയിക്കാൻ ഞങ്ങളാഗ്രഹിക്കുന്നു. ആ നഗരം വീണ്ടും പണിയാൻ അവർപ്പോൾ ശ്രമിക്കുകയാണ്. യെരൂശലേം ഒരു ദുഷിച്ച നഗരമാണ്. ആ നഗരത്തിലെ ജനങ്ങൾ എല്ലായ്പ്പോഴും മറ്റു രാജാക്കന്മാർക്കെതിരെ കലാപം ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ ആ യെഹൂദർ അടിത്തറ കെട്ടുകയും ഭിത്തി പണിയുകയും ചെയ്യുന്നു.

13അർത്ഥഹർശപ്പാർസിരാജാവേ, അങ്ങി ഇത്രയുംകൂടി മനസ്സിലാക്കുക. യെരൂശലേമും അതിന്റെ ഭിത്തികളും വീണ്ടും നിർമ്മിക്ക

പ്പെട്ടാൽ യെരൂശലേംകാർ തങ്ങളുടെ നികുതിയൊടുക്കുന്നത് അവസാനിപ്പിക്കും. അങ്ങയ്ക്കു കപ്പം തരുന്നതും അവർ നിർമ്മിക്കും. തൊഴിൽക്കരം അടയ്ക്കുന്നതും അവർ നിർമ്മിക്കും. ആ പണമെല്ലാം അങ്ങയ്ക്കു നഷ്ടമാവും.

14ഞങ്ങൾക്കു രാജാവിനോടൊരു ഉത്തരവാദിത്വമുണ്ട്. അങ്ങനെയാക്കെ സംഭവിക്കുന്നതിന് ഞങ്ങൾക്കുഗ്രഹമില്ല. അതിനാലാണ് രാജാവിനെ വിവരമറിയിക്കാൻ ഞങ്ങൾ ഈ കത്തയയ്ക്കുന്നത്.

15അർത്ഥഹർശപ്പാർസിരാജാവേ, അങ്ങയ്ക്കു മുമ്പു ഭരിച്ച രാജാക്കന്മാരുടെ കുറിപ്പുകൾ അങ്ങ വായിക്കണമെന്നാണു ഞങ്ങൾക്കു പറയാനുള്ളത്. യെരൂശലേംകാർ മറ്റു രാജാക്കന്മാർക്കെതിരെ കലാപം കൂട്ടിയിരുന്നതായി ആ രേഖകളിൽ അങ്ങയ്ക്കു കാണാം. മറ്റു രാജാക്കന്മാർക്കും രാഷ്ട്രങ്ങൾക്കും അത് വളരെ പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടാക്കിയിരുന്നു. പുരാതനകാലത്തുതന്നെ ഈ നഗരത്തിൽ ധാരാളം കലാപങ്ങളുണ്ടായിരുന്നു! അക്കാലത്താലാണ് യെരൂശലേം നശിപ്പിക്കപ്പെട്ടത്.

16അർത്ഥഹർശപ്പാർസിരാജാവേ, ഈ നഗരവും കോട്ടകളും പുനർനിർമ്മിക്കപ്പെട്ടാൽ അങ്ങയ്ക്കു യൂഫ്രട്ടീസുനദിയുടെ പടിഞ്ഞാറുഭാഗത്തിന്റെ നിയന്ത്രണം നഷ്ടമാവും.

17അപ്പോൾ അർത്ഥഹർശപ്പാർസിരാജാവ് മറുപടി അയച്ചു:

സേനാധിപനായ റെഹൂമിനും കാര്യദർശിയായ ശിശായിക്കും ശമര്യയിൽ വസിക്കുന്നവർക്കും യൂഫ്രട്ടീസുനദിക്കു പടിഞ്ഞാറുവസിക്കുന്നവർക്കും ആശംസകൾ.

18നിങ്ങൾ ഞങ്ങൾക്കയച്ച കത്തു പരിഭാഷപ്പെടുത്തിയതു വായിച്ചുകേട്ടു. 19എന്നിങ്ങുമുന്പുണ്ടായിരുന്ന രാജാക്കന്മാരുടെ രേഖകൾ പരതാൻ ഞാൻ ഉത്തരവിട്ടു. രേഖകൾ വായിച്ചുകേട്ടു. യെരൂശലേമിന് രാജാക്കന്മാർക്കെതിരെ കലാപങ്ങളുണ്ടായതിന്റെ നീണ്ട ഒരു ചരിത്രമുണ്ടെന്നു മനസ്സിലാക്കുകയും ചെയ്തു. മിക്കപ്പോഴും കലാപങ്ങളും വിപ്ലവങ്ങളും നടന്നിരുന്ന ഒരു സ്ഥലമായിരുന്നു യെരൂശലേം. 20യെരൂശലേമിൽ ആ സ്ഥലത്തിനും യൂഫ്രട്ടീസുനദിക്കു പടിഞ്ഞാറുള്ള മുഴുവൻ പ്രദേശത്തിനും കരുത്തരായ രാജാക്കന്മാരുണ്ടായിരുന്നു. നികുതികളും കപ്പവും തൊഴിൽക്കരങ്ങളും ആ രാജാക്കന്മാർക്കു ലഭിച്ചിരുന്നു.

21ഇനി, നിങ്ങൾ അവർക്ക് പണി നിർമ്മാണങ്ങളെ ഒരു കല്പന നൽകണം. ഞാൻ കല്പിക്കും. വരെ യെരൂശലേമിന്റെ പുനർനിർമ്മാണം നിർമ്മിതമാക്കാനുള്ള ഉത്തരവായിരിക്കണം അത്. 22ഇക്കാര്യങ്ങളിൽ വീഴ്ചവരാതിരിക്കാൻ പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കണം. യെരൂശലേമിന്റെ പുനർനിർമ്മാണം നമ്മൾ അനുവദിക്കുകയുണ്ട്. ആ ജോലികൾ തുടർന്നാൽ എന്നിങ്ക് യെരൂശലേമിൽനിന്നും കൂടുതൽ പണമൊന്നും കിട്ടുകയില്ല.

23അങ്ങനെ അർത്ഥഹർശപ്പാർസിരാജാവിനുള്ള കത്തിന്റെ ഒരു പ്രതി റെഹൂമിനും കാര്യദർശിയായ ശിശായിക്കും അവരോടൊപ്പമുള്ളയാളുകൾക്കും വായിച്ചു കൊടുത്തു. അനന്തരം അവർ യെരൂശലേമിലെ യെഹൂദരുടെ അടുത്തേക്കു

വളരെ വേഗം പോയി. അവർ നിർമ്മാണ ജോലികളിൽനിന്നും യെഹൂദരെ തടഞ്ഞു.

**ആലയംപണി നിർത്തി**

24അങ്ങനെ യെരൂശലേമിലെ ദൈവാലയത്തിന്റെ പണി നിർത്തലാക്കപ്പെട്ടു. ദാര്യാവേൾ പാർസിരാജാവായതിന്റെ രണ്ടാം വർഷം വരെ പണി തുടർന്നില്ല.

5 അതേസമയം ഹഗ്ഗായിപ്രവാചകനും ഇദ്ദോയുടെ പുത്രനായ സെഖര്യാവും ദൈവത്തിന്റെ നാമത്തിൽ പ്രവചനം തുടങ്ങി. യെഹൂദയിലും യെരൂശലേമിലുമുള്ള യെഹൂദരെ അവർ പ്രോത്സാഹിപ്പിച്ചു. 2അങ്ങനെ ശെൽതീയേലിന്റെ പുത്രനായ സെത്യൂബേലും യോസാദാക്കിന്റെ പുത്രനായ യേശുവയും യെരൂശലേമിലെ ആലയത്തിന്റെ പണി വീണ്ടും ആരംഭിച്ചു. ദൈവത്തിന്റെ പ്രവാചകരെല്ലാം അവരോടൊപ്പം നിന്ന് പണികളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിച്ചിരുന്നു. 3ആ സമയത്ത് യൂഫ്രട്ടീസുനദിയുടെ പടിഞ്ഞാറുള്ള പ്രദേശത്തെ ദേശാധികാരി തത്നായി ആയിരുന്നു. തത്തേനായിയും ശെൽബോ സെനായിയും അവരോടൊപ്പമുണ്ടായിരുന്നവരും സെത്യൂബേലിന്റെയും യേശുവയുടെയും പണി ചെയ്തുകൊണ്ടിരുന്ന മറ്റുള്ളവരുടെയും അടുത്തേക്കുപോയി. തത്നായിയും അയാളോടൊപ്പമുണ്ടായിരുന്നവരും സെത്യൂബേലിനോടും അയാളുടെ ആളുകളോടും ചോദിച്ചു, “ഈ ആലയം ഇങ്ങനെ പുതുക്കിപ്പണിതുറപ്പിക്കാൻ ആരാണ് നിങ്ങൾക്കുവാദം തന്നത്?” 4സെത്യൂബേലിനോടു അവർ ഇങ്ങനെയും കൂടി ചോദിച്ചു, “ഈ ആലയം പണിയിലേർപ്പെട്ടിരിക്കുന്നവരുടെ പേരുകൾ എന്തൊക്കെയാണ്?”

5എന്നാൽ യെഹൂദനേതാക്കളെ ദൈവം നിരീക്ഷിക്കുന്നുണ്ടായിരുന്നു. ദാര്യാവേൾരാജാവിന് വിവരങ്ങൾ മുഴുവൻ നൽകും വരെ അവർക്ക് പണി നിറുത്തേണ്ടിവന്നില്ല. കോരേശുരാജാവ് തന്റെ മറുപടി അയയ്ക്കുംവരെ അവർ പണി തുടർന്നു.

6യൂഫ്രട്ടീസുനദിക്കു പടിഞ്ഞാറു ഭാഗത്തെ ദേശവാഴിയായ തത്നായിയും ശേമെർ-ബോസ്നായിയും അവരോടൊപ്പമുണ്ടായിരുന്നവരും ദാര്യാവേശു രാജാവിന് ഒരു കത്തയച്ചതിന്റെ ഒരു പകർപ്പ് ഇതാ. 7ഇതാണ് ആ കത്തിന്റെ പകർപ്പ്:

ദാര്യാവേശുരാജാവിന് ആശംസകൾ.

8ദാര്യാവേശുരാജാവേ, ഞങ്ങൾ യെഹൂദാ പ്രവിശ്യയിലേക്കു പോയി. മഹാനായ ദൈവത്തിന്റെ ആലയത്തിലേക്കു ഞങ്ങൾ പോയി. യെഹൂദക്കാർ വലിയ കല്ലുകൾ ഉപയോഗിച്ച് ആ ആലയം പണിയുകയാണ്. അവർ ഭിത്തിമേൽ വലിയ തടിപ്പലകകൾ പതിക്കുന്നു. അതീവ ശ്രദ്ധയോടെയാണ് പണികൾ നടക്കുന്നത്. യെഹൂദക്കാർ അത്യ ധ്യാനം ചെയ്യുന്നുമുണ്ട്. വളരെ വേഗത്തിലവർ പണിയുന്നതിനാൽ അതു വേഗം തീർന്നേക്കാം.

9അവരുടെ നേതാക്കളോടു പണിയെപ്പറ്റി ചില ചോദ്യങ്ങൾ ഞങ്ങൾ ചോദിച്ചു. ഞങ്ങൾ അവരോടു ചോദിച്ചു, “ഈ ആലയം പുതുക്കിപ്പണിതുറപ്പിക്കാൻ ആരാണു നിങ്ങൾക്കുവാദം തന്നത്?” 10ഞങ്ങൾ അവരുടെ പേരുകളും ചോദിച്ചു. അവർ ആരെ

ക്കൊന്നെന്ന് അങ്ങയെ അറിയിക്കണമെന്നുള്ളതിനാൽ അവരുടെ നേതാക്കളുടെ പേരെഴുതിയെടുക്കാൻ ഞങ്ങൾ ആഗ്രഹിച്ചു.

11അവർ തന്ന മറുപടി ഇതാണ്:

“സ്വർഗ്ഗത്തിന്റെയും ഭൂമിയുടെയും ദൈവത്തിന്റെ ദാസന്മാരാകുന്നു ഞങ്ങൾ. പല വർഷങ്ങൾക്കു മുമ്പ് യിസ്രായേലിന്റെ മഹാനായൊരു രാജാവ് നിർമ്മിച്ച ആലയം ഞങ്ങൾ പുതുക്കിപ്പണിയുകയാണ്. 12എന്നാൽ ഞങ്ങളുടെ പൂർവ്വികർ സ്വർഗ്ഗത്തിലെ ദൈവത്തെ കോപാകുലനാക്കി. അതിനാൽ ദൈവം ഞങ്ങളുടെ പൂർവ്വികരെ ബാബിലോണിലെ രാജാവായ നെബുഖദ്നേസരിനെ ഏല്പിച്ചു. നെബുഖദ്നേസർ ഈ ആലയം നശിപ്പിക്കുകയും ജനങ്ങളെ തടവുകാരാക്കി ബാബിലോണിലേക്കു കൊണ്ടുപോവുകയും ചെയ്തു. 13പക്ഷേ കോരേശ് ബാബിലോണിലെ രാജാവായതിന്റെ ഒന്നാം വർഷം തന്നെ ദൈവത്തിന്റെ ആലയം പുതുക്കിപ്പണിയാൻ അദ്ദേഹം പ്രത്യേകം ഉത്തരവിട്ടു. 14കൂടാതെ ദൈവത്തിന്റെ ആലയത്തിൽനിന്നും മുമ്പു കൊണ്ടുവന്ന സ്വർണ്ണവും വെള്ളിയും കോരേശ് തന്റെ വ്യാജദൈവത്തിന്റെ ആലയത്തിൽനിന്നും പുറത്തെടുക്കുകയും ചെയ്തു. നെബുഖദ്നേസരാണ് അവ യെരൂശലേമിലെ ആലയത്തിൽനിന്നും എടുത്ത് ബാബിലോണിലെ വ്യാജദൈവത്തിന്റെ ആലയത്തിൽ കൊണ്ടുവച്ചത്. കോരേശുരാജാവ് ആ സാധനങ്ങൾ ശേൾബസ്സരിനെ (സെത്യൂബേൽ) ഏല്പിച്ചു. ശേൾബസ്സരിനെ കോരേശ് ദേശവാഴിയായും തെരഞ്ഞെടുത്തു.

15അനന്തരം കോരേശ് ശേൾബസ്സരിനോടു പറഞ്ഞു, “ഈ സ്വർണ്ണവും വെള്ളിയും എടുത്ത് യെരൂശലേമിലെ ദൈവത്തിന്റെ ആലയത്തിൽ തിരികെ വയ്ക്കുക. ആലയം മുമ്പ് എവിടെയായിരുന്നുവോ അവിടെത്തന്നെ പുനർനിർമ്മിക്കുക.” 16അതിനാൽ ശേൾബസ്സർ വന്ന് യെരൂശലേമിൽ ദൈവത്തിന്റെ ആലയത്തിന് അടിത്തറ പണിതു. അന്നുമുതൽ ഇന്നുവരെ പണി തുടരുന്നു. എങ്കിലും ഇനിയും അതു പൂർണ്ണമായിട്ടില്ല.

17ഇനി, രാജാവിനു വേണമെങ്കിൽ ഔദ്യോഗിക രാജകീയരേഖകൾ പരിശോധിക്കാം. കോരേശുരാജാവ് യെരൂശലേമിൽ ദൈവത്തിന്റെ ആലയം വീണ്ടും പണിയാൻ ഉത്തരവിട്ടുവോ എന്ന് അന്വേഷിച്ചാൽ മനസ്സിലാക്കൂ. എന്നിട്ട് ഇക്കാര്യത്തിൽ നിങ്ങളെന്തു തീരുമാനിച്ചെന്ന് ഞങ്ങളെ അറിയിക്കാൻ ഒരു കത്തയയ്ക്കണമേ.

**ദാര്യാവേശിന്റെ കല്പന**

6 അതിനാൽ തനിക്കു മുമ്പുണ്ടായിരുന്ന രാജാക്കന്മാരുടെ രേഖകൾ പരതാൻ ദാര്യാവേശുരാജാവ് കല്പിച്ചു. ബാബിലോണിൽ ആ രേഖകൾ സൂക്ഷിച്ചിരുന്നത് ഖജനാവിൽ തന്നെയായിരുന്നു. 2എക്ബതാനയിലെ ഒരു കോട്ടയിൽ ഒരു കടലാസ്ചുരുൾ കണ്ടെത്തി. മേദ്യാ പ്രവിശ്യയിലായിരുന്നു എക്ബതാന. ചുരുളിൽ ഇങ്ങനെയായിരുന്നു എഴുതിയിരുന്നത്:

ഔദ്യോഗിക കുറിപ്പ്: 3കോരേശു രാജാവിന്റെ ഒന്നാം ഭരണവർഷത്തിൽ യെരൂശലേ

മിലുള്ള ദൈവത്തിന്റെ ആലയത്തെപ്പറ്റി ഒരുത്തരവിറങ്ങി. ഉത്തരവിൽ ഇങ്ങനെ പറഞ്ഞിരുന്നു:

ദൈവത്തിന്റെ ആലയം പുനർനിർമ്മിക്കപ്പെട്ടു. ബലിയർപ്പിക്കാനുള്ള ഒരു സ്ഥലമായിരിക്കും അത്. അതിന്റെ അടിത്തറ പണിയട്ടെ. ആലയത്തിന് തൊണ്ണൂറടി ഉയരവും തൊണ്ണൂറടി വീതിയും വേണം. 4അതിന്റെ ചുറ്റുമതിലിന് മൂന്നുനിര വലിയ കല്ലുകളും ഒരുനിര തടിയും ഉണ്ടാവണം. ആലയം പണിയുടെ ചിലവുകൾ രാജാവിന്റെ വജനാവിൽനിന്നും എടുക്കണം. 5ദൈവത്തിന്റെ ആലയത്തിൽ നിന്നെടുത്ത സ്വർണ്ണവും വെള്ളിയും അതിൽത്തന്നെ തിരികെയഥാസ്ഥാനത്തു വയ്ക്കണം. അവയെല്ലാം നെബൂഖദ്നേസർ യെരൂശലേമിലെ ആലയത്തിൽനിന്നും എടുത്ത് ബാബിലോണിലേക്കു കൊണ്ടുവന്നതാണ്. അവ ദൈവത്തിന്റെ ആലയത്തിൽ തിരികെ വയ്ക്കണം.

6അതിനാൽ യൂഥ്രട്ടീസുനദിക്കു പടിഞ്ഞാറുള്ള ദേശത്തിലെ അധികാരിയായ തത്നയീ, ശെഥർ-ബോസന്തയീ ആ പ്രവിശ്യയിൽ വസിക്കുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരേ, നിങ്ങൾ യെരൂശലേമിൽനിന്നും മാറി നിൽക്കണമെന്ന് ദാര്യാവേൾ എന്ന ഞാൻ കല്പിക്കുന്നു. 7ജോലിക്കാരെ നിങ്ങൾ ശല്യപ്പെടുത്തരുത്. ഈ ദൈവാലയത്തിന്റെ പണി തടയാൻ ശ്രമിക്കരുത്. യെഹൂദ ദേശാധികാരിയും യെഹൂദരുടെ നേതാക്കളും അതു പുതുക്കിപ്പണിയട്ടെ. ദൈവത്തിന്റെ ആലയം മുമ്പ് എവിടെയായിരുന്നുവോ അവിടെത്തന്നെ അവരതു വീണ്ടും പണിയട്ടെ.

8ഇനി ഞാൻ ഈ ഉത്തരവു പുറപ്പെടുവിക്കുന്നു. ദൈവത്തിന്റെ ആലയം പണിയുന്ന യെഹൂദന്മാർക്കു നീങ്ങൾ ഈ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്തു കൊടുക്കണം. പണിച്ചെലവു മുഴുവൻ രാജകീയഭണ്ഡാരത്തിൽനിന്നും കൊടുക്കണം. യൂഥ്രട്ടീസുനദിക്കു പടിഞ്ഞാറുള്ള പ്രദേശത്തുനിന്നും നികുതി പിരിക്കുന്നതിൽ നിന്നുവേണം ആ പണമെടുക്കാൻ. പണി നിന്നുപോകാതിരിക്കാൻ ഇതൊക്കെ വേഗംതന്നെ ചെയ്യുക. 9അവർക്ക് വേണ്ടതെല്ലാം നൽകണം. സ്വർഗ്ഗസ്ഥനായ ദൈവത്തിനു ബലിയർപ്പിക്കാൻ അവർക്കു കാളക്കുട്ടികൾ, ആണാടുകൾ, കുഞ്ഞാടുകൾ എന്നിവയാണു വേണ്ടതെങ്കിൽ അവർക്കതു നൽകുക. യെരൂശലേമിലെ പുരോഹിതന്മാർ ഗോതമ്പ്, ഉപ്പ്, വീഞ്ഞ്, തൈലം എന്നിവ ചോദിക്കുന്നുവെങ്കിൽ അവർക്ക് അവ നിത്യവും മുടങ്ങാതെ കൊടുക്കണം. 10സ്വർഗ്ഗസ്ഥനായ ദൈവത്തെ പ്രീതിപ്പെടുത്താൻ അവനു ബലിയർപ്പിക്കാൻ അതെല്ലാം യെഹൂദപുരോഹിതന്മാർക്കു നൽകുക. എന്നിക്കും എന്റെ പുത്രന്മാർക്കുംവേണ്ടി പ്രാർത്ഥിക്കുന്നതിന് പുരോഹിതന്മാർക്ക് ഇവയൊക്കെ നൽകുക.

11ഈ ഉത്തരവുകൂടി ഞാൻ നൽകുന്നു: ഈ ഉത്തരവ് ആരെങ്കിലും ലംഘിച്ചാൽ അയാളുടെ വീട്ടിൽനിന്ന് ഒരു തടിയുത്തരം പഠിച്ചെടുക്കും. എന്നിട്ട് ആ തടിയുത്തരം അയാളുടെ ദേഹത്തിലൂടെ തള്ളിയിടും. അയാളുടെ വീടു ഒരു കൽക്കുമ്പാരമാകുന്നതുവരെ തകർക്കപ്പെടുകയും ചെയ്യും.

12ദൈവം യെരൂശലേമിൽ തന്റെ നാമം നിലനിർത്തി. ഈ ഉത്തരവു മാറ്റാൻ ശ്രമിക്കുന്ന ഏതൊരു രാജാവിനെയും വ്യക്തിയെയും ദൈവം പരാജയപ്പെടുത്തുമെന്നാണു ഞാൻ കരുതുന്നത്. യെരൂശലേമിലെ ഈ ആലയം തകർക്കാൻ ആരെങ്കിലും ശ്രമിച്ചാൽ ദൈവം അയാളെ വധിക്കുമെന്നാണെന്റെ വിശ്വാസം. ഞാൻ, ദാര്യാവേൾ ഈ ഉത്തരവിട്ടു. ഈ ഉത്തരവ് വേഗത്തിൽ പൂർണ്ണമായും അനുസരിക്കപ്പെട്ടുട്ടെ!”

**ആലയത്തിന്റെ പൂർത്തീകരണവും സമർപ്പണവും**

13അതിനാൽ, യൂഥ്രട്ടീസുനദിക്കു പടിഞ്ഞാറെക്കരയിലുള്ള ദേശാധികാരിയായ തത്നയീയും ശെഥർ-ബോസന്തയീയും അവരുടെ സഹപ്രവർത്തകരും ദാര്യാവേശ്വരാജാവിന്റെ ഉത്തരവ് അപ്പോൾത്തന്നെ പൂർണ്ണമായും അനുസരിച്ചു. 14അങ്ങനെ യെഹൂദ മുപ്പന്മാർ ആലയനിർമ്മാണം തുടർന്നു. പ്രവാചകനായ ഹഗ്ഗായിയുടെയും ഇദ്ദോവിന്റെ പുത്രനായ സെഖര്യാവിന്റെയും പ്രോത്സാഹനത്താൽ അവർ വിജയികളായിത്തീർന്നു. അവർ ആലയം പണി പൂർണ്ണമാക്കി. യിസ്രായേലിന്റെ ദൈവത്തിന്റെ കല്പന അനുസരിക്കാനായിരുന്നു അങ്ങനെ ചെയ്തത്. പാർസിരാജാക്കന്മാരായ കോരേശ്, ദാര്യാവേൾ, അർത്ഥഹ്ശഷ്ടാ എന്നിവരുടെ കല്പനകളനുസരിക്കുന്നതിനും കൂടി വേണ്ടിയായിരുന്നു അങ്ങനെ ചെയ്തത്. 15ആദാർ മാസത്തിന്റെ മൂന്നാം ദിവസം ആലയം പണി പൂർണ്ണമായി. ദാര്യാവേശ്വരാജാവിന്റെ ആറാം ഭരണവർഷത്തിലായിരുന്നു അത്.

16അനന്തരം യിസ്രായേൽജനത അത്യാഹ്ലാദത്തോടെ ദൈവത്തിന്റെ ആലയം സമർപ്പിക്കുന്ന ഉത്സവം കൊണ്ടാടി. പുരോഹിതരും ലേവ്യരും പ്രവാസത്തിൽനിന്നു തിരികെ വന്നവരും ആഘോഷങ്ങളിൽ പങ്കെടുത്തു.

17ഈ രീതിയിലാണ് അവർ ദൈവത്തിന്റെ ആലയം സമർപ്പിച്ചത്: നൂറു കാളകൾ, ഇരുന്നൂറു ആണാടുകൾ, നാനൂറു ആൺകുഞ്ഞാടുകൾ എന്നിവയെ അവർ അർപ്പിച്ചു. പന്ത്രണ്ട് ആൺകോലാടുകളെ അവർ മുഴുവൻ യിസ്രായേലിനും വേണ്ടി പാപബലിയായി അർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. യിസ്രായേലിലെ ഓരോ ഗോത്രത്തിനും ഓരോ കോലാടു വീതം. 18അനന്തരം അവർ തങ്ങളുടെ പുരോഹിതരെയും ലേവ്യരെയും യെരൂശലേമിലെ ദൈവത്തിന്റെ ആലയത്തിൽ സേവനം ചെയ്യാൻ ഗണം ഗണമായി തിരിച്ചു. മോശെയുടെ പുസ്തകത്തിൽ പറയുന്നവോലെയാണവരതു ചെയ്തത്.

**പെസഹ**

19ഒന്നാം മാസത്തിന്റെ പതിനാലാം ദിവസം തടവിൽനിന്നും മോചിതരായി വന്ന ആ യെഹൂദർ പെസഹ ആഘോഷിച്ചു. 20പുരോഹിതരും ലേവ്യരും സ്വയം ശുദ്ധീകരിച്ചു. അവർ സ്വയം ശുദ്ധീകരിച്ച് പെസഹ ആഘോഷിക്കാൻ തയ്യാറെടുത്തു. തടവിൽനിന്നും മോചിതരായി വന്ന എല്ലാ യെഹൂദർക്കുംവേണ്ടി ലേവ്യർ പെസഹാക്കുഞ്ഞാടിനെ കൊന്നു. തങ്ങളുടെ സഹോദരന്മാരായ പുരോഹിതർക്കും തങ്ങൾക്കുതന്നെയും വേണ്ടി അവരങ്ങനെ ചെയ്തു. 21അതിനാൽ തടവിൽനിന്നും മോചിതരായി വന്ന മുഴുവൻ യിസ്രായേലുകാരും

പെസഹാസദ്യ കഴിച്ചു. ആ രാജ്യത്തു വസിക്കുന്നവരുടെ അശുദ്ധവസ്തുക്കൾ മൂലം അശുദ്ധരായതിനാൽ മറ്റുള്ളവർ സ്വയം ശുദ്ധീകരിക്കുകയും ചെയ്തു. ശുദ്ധീകരിക്കപ്പെട്ടവരും പെസഹാഭക്ഷണത്തിൽ പങ്കുകൊണ്ടു. യിസ്രായേലിന്റെ ദൈവമാകുന്ന യഹോവയുടെയടുക്കൽ സഹായത്തിനായി പോകുന്നതിനാണവർ അങ്ങനെ ചെയ്തത്. **22**അത്യാഹ്ലാദത്തോടെ അവർ പുളിപ്പില്ലാത്ത അപ്പത്തിന്റെ ഉത്സവം എഴു ദിവസം കൊണ്ടാടി. അശ്ശൂർ രാജാവിന്റെ മന:സ്ഥിതി മാറ്റിക്കൊണ്ട് യഹോവ അവരെ ആഹ്ലാദചിത്തരാക്കി. അതിനാൽ അശ്ശൂർരാജാവ്, ദൈവത്തിന്റെ ആലയനിർമ്മാണത്തിന് അവരെ സഹായിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു.

**എസ്രാ യെരൂശലേമിലേക്കു വരുന്നു**

**7** ഇതിനൊക്കെ ശേഷം പാർസിരാജാവായ അർത്ഥഹർശഷ്ടാരാജാവിന്റെ ഭരണകാലത്ത് എസ്രാ ബാബിലോണിൽനിന്നും യെരൂശലേമിലേക്കു വന്നു. സെരായാവിന്റെ പുത്രനായിരുന്നു എസ്രാ. അസര്യാവിന്റെ പുത്രനായിരുന്നു സെരായാവ്. ഹിൽഷീയാവിന്റെ പുത്രനായിരുന്നു അസര്യാവ്. **2**ഹിൽഷീയാവ് ശല്യമിന്റെ പുത്രൻ. ശല്യം സാദോക്കിന്റെ പുത്രൻ. അഹീത്തുബിന്റെ പുത്രനായിരുന്നു സാദോക്ക്. **3**അമര്യാവിന്റെ പുത്രനായിരുന്നു അഹീത്തുബ്. അസര്യാവിന്റെ പുത്രനായിരുന്നു അമര്യാവ്. മെരായോത്തിന്റെ പുത്രനായിരുന്നു അസര്യാവ്. **4**മെരായോത്ത് സെരഹ്യാവിന്റെ പുത്രൻ. സെരഹ്യാവ്, ഉസ്സിയുടെ പുത്രൻ. ഉസ്സി. ബുക്കിയുടെ പുത്രൻ. **5**ബുക്കി അബീശുവയുടെ പുത്രൻ. അബീശുവാ ഫീനെഹാസിന്റെ പുത്രൻ. ഫീനെഹാസ് എലയാസാരിന്റെ പുത്രൻ. ഉന്നത പുരോഹിതനായ അഹരോന്റെ പുത്രനായിരുന്നു എലയാസാവ്.

ബാബിലോണിൽ നിന്നാണ് എസ്രാ യെരൂശലേമിലേക്കു വന്നത്. എസ്രാ ഒരു അദ്ധ്യാപകനായിരുന്നു. മോശെയുടെ നിയമം അയാൾക്കു നന്നായറിയാമായിരുന്നു. യിസ്രായേലിന്റെ ദൈവമാകുന്ന യഹോവ നൽകിയതാണ് മോശെയുടെ നിയമം. യഹോവ എസ്രയോടൊപ്പമായിരുന്നതിനാൽ അർത്ഥഹർശഷ്ടാരാജാവ് എസ്രാ ആവശ്യപ്പെട്ടതെല്ലാം നൽകി. **7**ധാരാളം യിസ്രായേലുകാർ എസ്രയോടൊപ്പം വന്നു. പുരോഹിതർ, ലേവ്യർ, ഗായകർ, ദ്വാരപാലകർ, ആലയജോലിക്കാർ എന്നിവരായിരുന്നു അവർ. അർത്ഥഹർശഷ്ടാരാജാവിന്റെ ഏഴാം ഭരണവർഷത്തിലായിരുന്നു അവർ വന്നത്. **8**അർത്ഥഹർശഷ്ടാരാജാവിന്റെ ഏഴാം ഭരണവർഷത്തിലെ അഞ്ചാം മാസത്തിലാണ് എസ്രാ യെരൂശലേമിൽ എത്തിയത്. **9**എസ്രയും സംഘവും ഒന്നാം മാസത്തിന്റെ ഒന്നാം തീയതി തന്നെ ബാബിലോണിൽനിന്നും തിരിച്ചു. അഞ്ചാം മാസത്തിന്റെ ഒന്നാം തീയതി അയാൾ യെരൂശലേമിൽ എത്തി. യഹോവയാകുന്ന ദൈവം എസ്രയോടൊപ്പമായിരുന്നു. **10**എസ്രാ തന്റെ മുഴുവൻ സമയവും യഹോവയുടെ നിയമം പഠിക്കുവാനും അനുസരിക്കുവാനും ഉപയോഗിച്ചു. യിസ്രായേൽജനതയെ യഹോവയുടെ നിയമങ്ങളും കല്പനകളും പഠിപ്പിക്കണമെന്ന് എസ്രാ ആഗ്രഹിച്ചു. യിസ്രായേലിൽ ആ നിയമങ്ങൾ അനുസരിക്കുന്നതിനു ജനങ്ങളെ സഹായിക്കണമെന്നും അയാൾ ആഗ്രഹിച്ചു.

**എസ്രയ്ക്ക് അർത്ഥഹർശഷ്ടാരാജാവിന്റെ കത്ത്**

**11**എസ്രാ ഒരു പുരോഹിതനും അദ്ധ്യാപകനുമായിരുന്നു. യഹോവ യിസ്രായേലിനു നൽകിയ കല്പനകളെയും നിയമങ്ങളെയും പറ്റി അയാൾക്ക് നല്ല അറിവായിരുന്നു. അർത്ഥഹർശഷ്ടാരാജാവ്, അദ്ധ്യാപകനായ എസ്രയ്ക്കു നൽകിയ കത്തിന്റെ ഒരു പകർപ്പാണിത്:

**12**സ്വർഗ്ഗസ്ഥനായ ദൈവത്തിന്റെ നിയമത്തിന്റെ അദ്ധ്യാപകനും പുരോഹിതനുമായ എസ്രയ്ക്ക് അർത്ഥഹർശഷ്ടാരാജാവ് എഴുതുന്നു:

ആശംസകൾ! **13**ഞാൻ ഈ ഉത്തരവു നൽകുന്നു: യിസ്രായേലിൽനിന്നും വന്ന ഏതൊരാൾക്കും, പുരോഹിതനോ ലേവ്യനോ ആകട്ടെ; എന്റെ രാജ്യത്തു വസിക്കുന്ന അവർക്ക് എസ്രയോടൊപ്പം പോകണമെങ്കിൽ പോകാം.

**14**എസ്രാ, ഞാനും എന്റെ ഏഴ് ഉപദേശകരും നിന്നെ അയയ്ക്കുന്നു. നീ യെഹൂദയിലേക്കും യെരൂശലേമിലേക്കും പോകണം. നിന്റെ ജന ദൈവത്തിന്റെ നിയമങ്ങൾ എങ്ങനെ അനുസരിക്കുന്നുവെന്നു കാണുക. ആ നിയമം നിനക്കു സ്വന്തമായുണ്ട്.

**15**ഞാനും എന്റെ ഉപദേശകരും യിസ്രായേലിലെ ദൈവത്തിന് സ്വർണ്ണവും വെള്ളിയും തരുന്നു. ദൈവം യെരൂശലേമിൽ വസിക്കുന്നു. ഈ സ്വർണ്ണവും വെള്ളിയും നീ കൊണ്ടുപോകണം. **16**ബാബിലോണിലെ എല്ലാ പ്രവിശ്യകളിലൂടെയും നീ പോകണം നിന്റെ ജനങ്ങളിൽനിന്നു പുരോഹിതരിൽനിന്നും ലേവ്യരിൽനിന്നും സമ്മാനങ്ങൾ ശേഖരിക്കുക. ആ സമ്മാനങ്ങൾ യെരൂശലേമിലെ അവരുടെ ദൈവത്തിന്റെ ആലയത്തിനു വേണ്ടിയുള്ളതാകുന്നു.

**17**കാളകളെയും ആണാടുകളെയും ആൺ കുഞ്ഞാടുകളെയും വാങ്ങാൻ ഈ പണം ഉപയോഗിക്കുക. ആ ബലികളോടൊപ്പം പോകേണ്ട ധ്യാന്യബലികളും പാനീയയാഗങ്ങളും വാങ്ങുക. എന്നിട്ട് അവ യെരൂശലേമിലുള്ള യഹോവയുടെ ആലയത്തിലെ യാഗപീഠത്തിൽ ബലിയിർപ്പിക്കുക. **18**അതിനുശേഷം മിച്ചമുള്ള സ്വർണ്ണവും വെള്ളിയും നിങ്ങൾക്കും മറ്റ് യെഹൂദർക്കും ഇഷ്ടം പോലെ ചെലവാക്കാം. നിങ്ങളുടെ ദൈവത്തെ സന്തുഷ്ടനാക്കുന്ന തരത്തിൽ അതു ചെലവാക്കുക. **19**ആ സാധനങ്ങളെല്ലാം യെരൂശലേമിലെ ദൈവത്തിന്റെയടുത്തേക്കു കൊണ്ടുപോവുക. നിങ്ങളുടെ ദൈവത്തിന്റെ ആലയത്തിൽ ആരാധനയ്ക്കുള്ളതാണ് അവയൊക്കെ. **20**നിങ്ങളുടെ ദൈവത്തിന്റെ ആലയത്തിലേക്കു മറ്റെന്തെങ്കിലും കൂടി വേണമെന്നുണ്ടെങ്കിൽ അവയെല്ലാം നിങ്ങൾക്കു ലഭിക്കും. നിങ്ങൾക്കാവശ്യമുള്ളതെന്തും വാങ്ങാൻ രാജാവിന്റെ ഖജനാവിൽനിന്നും പണമെടുക്കാം. **21**ഇനി, ഞാൻ, അർത്ഥഹർശഷ്ടാരാജാവ് ഈ ഉത്തരവു നൽകുന്നു: യൂഫ്രട്ടീസുനദിക്കു പടിഞ്ഞാറ് രാജാവിന്റെ പണം കയ്യിലുള്ള എല്ലാവരും എസ്രയ്ക്ക് ആവശ്യമുള്ളതെല്ലാം കൊടുക്കണമെന്ന് ഞാൻ കല്പിക്കുന്നു. എസ്രാ ഒരു പുരോഹിതനും സ്വർഗ്ഗസ്ഥനായ ദൈവത്തിന്റെ നിയമങ്ങളുടെ അദ്ധ്യാപകനുമാണ്. ഇതെ

ല്ലാം വളരെ വേഗത്തിലും പൂർണ്ണമായും ചെയ്യുക. 22എസ്രയ്ക്ക് ഇത്രയും സാധനങ്ങൾ നൽകണം: നൂറു താലന്ത് വെള്ളി, നൂറു കോർ ഗോതമ്പ്, നൂറു ബാത് എണ്ണ, നൂറു ബാത് വീഞ്ഞ്, ആവശ്യത്തിന് ഉപ്പ്. 23എസ്രയ്ക്കു നൽകപ്പെടണമെന്നു സ്വർഗ്ഗത്തിലെ ദൈവം കല്പിച്ചതെല്ലാം എത്രയും വേഗത്തിലും പൂർണ്ണമായും അയാൾക്കു നൽകിയിരിക്കണം. സ്വർഗ്ഗസ്ഥനായ ദൈവത്തിന്റെ ആലയത്തിനുവേണ്ടി അതെല്ലാം ചെയ്യുക. എന്റെ രാജ്യത്തിനോ എന്റെ പുത്രന്മാർക്കോ എതിരേ യഹോവയുടെ കോപം ഉണ്ടാകുന്നതിന് ഞങ്ങളാഗ്രഹിക്കുന്നില്ല.

24പുരോഹിതന്മാർ, ലേവ്യർ, ഗായകർ, കാവൽക്കാർ, ആലയജോലിക്കാർ, ആലയത്തിലെ മറ്റു ജോലിക്കാർ എന്നിവരെക്കൊണ്ടൊക്കെ കരം അടപ്പിക്കുന്നത് നിയമത്തിനു വിരുദ്ധമാണെന്ന് ഞാൻ നിങ്ങളെ അറിയിക്കാനാഗ്രഹിക്കുന്നു. അവർ കരമോ രാജാവിനുള്ള കപ്പമോ മറ്റു നികുതികളോ കൊടുക്കേണ്ടതില്ല. 25എസ്രാ, നിനക്കു നിന്റെ ദൈവത്തിൽനിന്നും ലഭിച്ച ജ്ഞാനം ഉപയോഗിക്കുന്നതിനും മതന്യായാധിപന്മാരെയും ആഭ്യന്തരന്യായാധിപന്മാരെയും തെരഞ്ഞെടുക്കുന്നതിനും നിന്നെ ഞാൻ അധികാരപ്പെടുത്തുന്നു. ഇവർ യുഗ്മട്ടീസുനദിക്കു പടിഞ്ഞാറുള്ള എല്ലാ ജനങ്ങളുടെയുംമേൽ ന്യായവിധി നടത്തും. നിങ്ങളുടെ ദൈവത്തിന്റെ നിയമങ്ങളറിയാവുന്നവരുടെമേൽ ആന്യാധിപന്മാർ വിധി നടത്തും. ആർക്കെങ്കിലും ആ നിയമങ്ങൾ അറിയില്ലെന്നുണ്ടെങ്കിൽ ആ ന്യായാധിപന്മാർ അവരെ ആ നിയമങ്ങളെപ്പറ്റി പഠിപ്പിക്കണം. 26നിങ്ങളുടെ ദൈവത്തിന്റെ നിയമമോ രാജാവിന്റെ നിയമമോ അനുസരിക്കാതിരിക്കുന്നവർ ശിക്ഷിക്കപ്പെടണം. കുറ്റത്തിന്റെ കാഠിന്യമനുസരിച്ച് അവരെ വധശിക്ഷയ്ക്കു വിധിക്കുകയോ നാടുകടത്തുകയോ അവരുടെ വസ്തുവകകൾ കണ്ടുകെട്ടുകയോ തടവിലിടുകയോ വേണം.

**എസ്രാ ദൈവത്തെ വാഴ്ത്തുന്നു**

27നമ്മുടെ പൂർവ്വികരുടെ ദൈവമാകുന്ന യഹോവ വാഴ്ത്തപ്പെട്ടവൻ. യെരൂശലേമിൽ യഹോവയുടെ ആലയത്തെ മഹത്വപ്പെടുത്തുകയെന്ന ആശയം രാജാവിന്റെ മനസ്സിലുദിച്ചിരുന്നു ദൈവമാകുന്നു.

28രാജാവിന്റെയും അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഉപദേശകരുടെയും പ്രധാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെയും മുമ്പിൽ യഹോവ തന്റെ സത്യമായ സ്നേഹം എന്നോടു കാട്ടി. യഹോവയാകുന്ന ദൈവം എന്നോടൊപ്പമായിരുന്നു. അതെന്നെ ധൈര്യപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. യിസ്രായേൽനേതാക്കളെ എന്നോടൊപ്പം യെരൂശലേമിലേക്കുപോകാൻ ഞാൻ ഒരുമിച്ചു കൂട്ടി.

**എസ്രയോടൊപ്പം മടങ്ങുന്ന കുടുംബനാഥന്മാർ**

8 എന്നോടൊപ്പം (എസ്രാ) ബാബിലോണിൽ നിന്നും യെരൂശലേമിലേക്കു വന്ന കുടുംബനാഥന്മാർ ഇവരാകുന്നു. അർത്ഥഹർശഷ്കാരാജാവിന്റെ ഭരണകാലത്താണ് ഞങ്ങൾ യെരൂശലേമിലേക്കു വന്നത്. പേരുകളുടെ പട്ടിക ഇതാ:

2ഹീനെഹാസിന്റെ പിൻഗാമികളിൽനിന്നും ഗേർശോം; 3ഇഗ്ദാമോരിന്റെ പിൻഗാമികളിൽനിന്നും ദാനീയേൽ, ദാവീദിന്റെ പിൻഗാമികളിൽനിന്നും ഹത്തുശ്; 4ശബെന്യാവിന്റെ പിൻഗാമികളിൽനിന്നും പാരോശിന്റെയും സെബര്യാവിന്റെയും പിൻഗാമികളും മറ്റു 150 പേരും; 5പഹത്ത്-മോവാബിന്റെ പിൻഗാമികളിൽനിന്നും സെരഹ്യാവിന്റെ പുത്രൻ എല്യേഹോവേനായിയും മറ്റ് ഇരുനൂറു പുരുഷന്മാരും; 6സമൂഹിന്റെ പിൻഗാമികളിൽനിന്നും യഹോസീയേലിന്റെ പുത്രനായ ശബെന്യാവും മറ്റു മൂന്നു പുരുഷന്മാരും; 7ആദീന്റെ പിൻഗാമികളിൽനിന്നും യോനാഥാന്റെ പുത്രനായ ഏബെദും മറ്റ് അൻപതു പുരുഷന്മാരും; 8ഹല്ലാമിന്റെ പിൻഗാമികളിൽനിന്നും അഥല്യാവിന്റെ പുത്രൻ യെശയ്യാവും മറ്റ് എഴുപതു പുരുഷന്മാരും; 9ശെഹാത്യാവിന്റെ പിൻഗാമികളിൽനിന്നും മീഖായേലിന്റെ പുത്രനായ സെബദ്യാവും മറ്റ് എൺപതു പുരുഷന്മാരും; 10യോവാബിന്റെ പിൻഗാമികളിൽനിന്നും യെഹീയേലിന്റെ പുത്രനായ ബെദ്യാവും മറ്റ് 218 പുരുഷന്മാരും; 11ബാനിയുടെ പിൻഗാമികളിൽനിന്നും യോസഫാവിന്റെ പുത്രനായ ശെലോമീത്തും മറ്റു 160 പുരുഷന്മാരും; 12ബേബായിയുടെ പിൻഗാമികളിൽനിന്നും ബേബായിയുടെ പുത്രനായ സെഖര്യാവും മറ്റ് ഇരുപത്തൊമ്പതു പുരുഷന്മാരും; 13അസാദിന്റെ പിൻഗാമികളിൽനിന്നും ഹക്കാന്റെ പുത്രനായ യോഹാനാനും മറ്റ് നൂറ്റിപ്പത്തു പുരുഷന്മാരും; 14അദോനീഷാമിന്റെ പിൻഗാമികളിൽനിന്നും ഇളയവരിൽനിന്നുള്ള എലീഫേലത്ത് യെലീയേൽ, ശെമയ്യാവ് എന്നിവരും മറ്റ് അറുപതു പുരുഷന്മാരും; 15ബിഗ്യായുടെ പിൻഗാമികളിൽനിന്നും ഉഗ്മായിയും സക്കൂറും മറ്റ് എഴുപതു പുരുഷന്മാരും.

**യെരൂശലേമിലേക്കുള്ള മടക്കം**

15അഹവായിലേക്കൊഴുകുന്ന നദിയുടെ കരയിൽ സമ്മേളിക്കാൻ ഞാൻ (എസ്രാ) അവരെ യെല്ലാം വിളിച്ചുകൂട്ടി. അവിടെ ഞങ്ങൾ മൂന്നു ദിവസത്തേക്കു പാളയമടിച്ചു. ആ ജനക്കൂട്ടത്തിൽ പുരോഹിതരുണ്ടെങ്കിലും ലേവ്യരില്ലെന്ന് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കി. 16അതിനാൽ ഞാൻ ഈ നേതാക്കളെ വിളിച്ചു വരുത്തി. എലീയേസേർ, അരീയേൽ, ശെമയ്യാവ്, എൽനാഥാൻ, യാദീബ്, എൽനാഥാൻ, നാഥാൻ, സെഖര്യാവ്, മെശുല്ലാം. യോയാദീബിനെയും എൽനാഥാനെയുംകൂടി ഞാൻ വിളിച്ചു. (അദ്ധ്യാപകരായിരുന്നു ഇവർ.) 17അവരെ ഞാൻ ഇദ്ദോവിന്റെ അടുത്തേക്കയച്ചു. കാസിഫ്യാനഗരത്തിലെ നേതാവായിരുന്നു ഇദ്ദോ. ഇദ്ദോവിനോടും അയാളുടെ ബന്ധുക്കളോടും എന്താണു പറയേണ്ടതെന്ന് ഞാൻ അവരോടു പറഞ്ഞിരുന്നു. കാസിഫ്യായിലെ ആലയത്തിൽ ശുശ്രൂഷ നടത്തുകയായിരുന്നു അയാളുടെ ബന്ധുക്കൾ. ദൈവത്തിന്റെ ആലയംപണിക്ക് ഇദ്ദോ ഞങ്ങൾക്കു പണിക്കാരെ അയച്ചുതരുന്നതിനായിരുന്നു ഞാനവരെ ഇദ്ദോവിന്റെ അടുത്തേക്കയച്ചത്. 18ദൈവം ഞങ്ങളോടൊപ്പമായിരുന്നതിനാൽ ഇദ്ദോവിന്റെ ബന്ധുക്കൾ ഈ ആളുകളെ ഞങ്ങളുടെ അടുക്കലേക്കയച്ചു:

മറ്റിരുപതു പിൻഗാമികളിൽനിന്നും ജ്ഞാനിയായ ശേരബ്യാവ്. ലേവിയുടെ പുത്രന്മാരിലൊരുവനായിരുന്നു മറ്റി.



ലേവി, യിസ്രായേലിന്റെ പുത്രന്മാരിലൊരാളായിരുന്നു. ശേരബ്യാവിന്റെ പുത്രന്മാരെയും സഹോദരന്മാരെയും അയയ്ക്കുകയും ചെയ്തു. ആ കുടുംബത്തിൽനിന്നും ആകെ പതിനെട്ടു പേരുണ്ടായിരുന്നു.

19 മെരാരിയുടെ പിൻഗാമികളിൽനിന്നും ഹശബ്യാവിനെയും യേശായ്യാവിനെയും കൂടി അവർ ഞങ്ങളുടെ അടുത്തേക്കയച്ചു. അവരുടെ സഹോദരന്മാരെയും അനന്തരവന്മാരെയും അവർ അയച്ചു. ആ കുടുംബത്തിൽനിന്നും ആകെ ഇരുപതു പേരുണ്ടായിരുന്നു.

20 ആലയം പണിക്കാരിൽ 220പേരെയും അവർ അയച്ചു. ദാവീദും പ്രധാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരും, ലേവ്യരും സഹായിക്കാൻ തിരഞ്ഞെടുത്തവരായിരുന്നു അവരുടെ പൂർവ്വികർ. അവരുടെയെല്ലാവരുടെയും പേരുകൾ പട്ടികയിലുണ്ട്.

21അവിടെ അഹവാനദിയുടെ തീരത്തു വെച്ചു ഞങ്ങളെല്ലാവരും ഉപവസിക്കണമെന്ന് ഞാൻ (എസ്രാ) പ്രഖ്യാപിച്ചു. തങ്ങളുടെ ദൈവത്തിന്റെ മുമ്പിൽ സ്വയം വിനീതരാകുന്നതിനായിരുന്നു അത്. ഞങ്ങൾക്കും ഞങ്ങളുടെ കുട്ടികൾക്കും ഞങ്ങളുടെ സാമഗ്രികൾക്കും ഒരു സുരക്ഷിതമായ യാത്ര നൽകേണ്ടതിന് ദൈവത്തോടപേക്ഷിക്കാൻ ഞങ്ങളാഗ്രഹിച്ചു. 22ഞങ്ങളുടെ യാത്രയിൽ സുരക്ഷയ്ക്കായി അർത്ഥഹ്ശഷ്കാരാജാവിനോടു പട്ടാളക്കാലെയും കൃതിരക്കാരെയും അയയ്ക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടാൻ എനിക്കു ലജ്ജ തോന്നി. വഴിയിൽ ശത്രുക്കളുണ്ടായിരുന്നു. ഞങ്ങൾ രാജാവിനോട് ഒരു കാര്യം പറഞ്ഞിരുന്നതിനാലാണ് സംരക്ഷണം ആവശ്യപ്പെടാൻ ഞങ്ങൾക്കു ലജ്ജ തോന്നിയത്. “ഞങ്ങളുടെ ദൈവം അവനിൽ വിശ്വസിക്കുന്ന ഓരോ വ്യക്തിയുടെയും കൂടെയുണ്ട്. എന്നാൽ അവനിൽനിന്നും തിരിയുന്നവനോടു അവൻ കോപിക്കുകയും ചെയ്യും” എന്നാണ് ഞങ്ങൾ അർത്ഥഹ്ശഷ്കാരാജാവിനോടു പറഞ്ഞത്. 23അതിനാൽ ഞങ്ങൾ ഉപവസിക്കുകയും ഞങ്ങളുടെ യാത്രയെപ്പറ്റി ദൈവത്തോടു പ്രാർത്ഥിക്കുകയും ചെയ്തു.

24അനന്തരം ഞാൻ നേതാക്കളായ പുരോഹിതന്മാരിൽനിന്നും പന്ത്രണ്ടു പേരെ തിരഞ്ഞെടുത്തു. ശേരബ്യാവ്, ഹശബ്യാവ്, അവരുടെ പത്തു സഹോദരന്മാർ എന്നിവരെ ഞാൻ തിരഞ്ഞെടുത്തു. 25ദൈവത്തിന്റെ ആലയത്തിനായി നൽകപ്പെട്ട വെള്ളിയും സ്വർണ്ണവും ഞാൻ തൃക്കി. ആ സാധനങ്ങൾ ഞാൻ തിരഞ്ഞെടുത്ത പന്ത്രണ്ടു പുരോഹിതർക്കുമായി നൽകി. അർത്ഥഹ്ശഷ്കാരാജാവും അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഉപദേഷ്ടാക്കളും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രധാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരും ബാബിലോണിലുള്ള യിസ്രായേലുകാരും ദൈവത്തിന്റെ ആലയത്തിലേക്കു നൽകിയതാണ് ആ സാധനങ്ങൾ. 26അതെല്ലാം ഞാൻ തൃക്കി. അറുന്നൂറമ്പതു താലന്തു വെള്ളിയുണ്ടായിരുന്നു. നൂറു താലന്തു വെള്ളിപ്പാത്രങ്ങളും സാധനങ്ങളും ഉണ്ടായിരുന്നു. 27കൂടാതെ ഇരുപതു സ്വർണ്ണപ്പാത്രങ്ങളും ഞാനവർക്കു നൽകി. പാത്രങ്ങൾക്കു ആയിരം തങ്കക്കാൾ ഭാരമുണ്ടായിരുന്നു. സ്വർണ്ണത്തോളം വിലയുള്ള മിനുക്കിയ ഓടിലുണ്ടാക്കിയ മനോഹരമായ രണ്ടു പാത്രങ്ങളും ഞാനവർക്കു നൽകി. 28അന

ന്തരം ഞാൻ ആ പന്ത്രണ്ടു പുരോഹിതന്മാരോടും പറഞ്ഞു: “നിങ്ങളും ഈ സാധനങ്ങളും യഹോവയ്ക്കു വിശുദ്ധങ്ങളാകുന്നു. നിങ്ങളുടെ പൂർവ്വികരുടെ ദൈവമാകുന്ന യഹോവയ്ക്കു ജനങ്ങൾ നൽകിയതാണ് ഈ വെള്ളിയും സ്വർണ്ണവും. 29അതിനാൽ ഇവയൊക്കെ ശ്രദ്ധയോടെ സൂക്ഷിക്കുക. യെരൂശലേമിലെ ആലയനേതാക്കളെ നിങ്ങളവ ഏല്പിക്കുംവരെ നിങ്ങൾക്കാണ് വയുടെ ഉത്തരവാദിത്വം. പ്രധാന ലേവ്യരേയും യിസ്രായേലിലെ കുടുംബനാഥന്മാരെയും നിങ്ങളവ ഏല്പിക്കണം. അവരത് തൃക്കിനോക്കി യെരൂശലേമിൽ യഹോവയുടെ ആലയത്തിലെ മുറികളിൽ വയ്ക്കും.

30അതിനാൽ, എസ്രാ തൃക്കിക്കൊടുത്ത സ്വർണ്ണവും വെള്ളിയും വിശേഷവസ്തുക്കളും പുരോഹിതന്മാരും ലേവ്യരും സ്വീകരിച്ചു. യെരൂശലേമിലെ ദൈവത്തിന്റെ ആലയത്തിലേക്ക് അവ കൊണ്ടുവരണമെന്ന് അവർ നിർദ്ദേശിക്കപ്പെട്ടിരുന്നു.

31ഒന്നാം മാസത്തിന്റെ പന്ത്രണ്ടാം ദിവസം ഞങ്ങൾ അഹവാനദിക്കരയിൽനിന്നും യെരൂശലേമിലേക്കു യാത്രയാരംഭിച്ചു. ദൈവം ഞങ്ങളോടൊപ്പമുണ്ടാവുകയും വഴിയിലുടനീളം ശത്രുക്കളിൽനിന്നും കള്ളന്മാരിൽനിന്നും ഞങ്ങളെ രക്ഷിക്കുകയും ചെയ്തു. 32അനന്തരം ഞങ്ങൾ യെരൂശലേമിൽ എത്തി. മൂന്നുദിവസം ഞങ്ങളവിടെ വിശ്രമിച്ചു. 33നാലാം ദിവസം ഞങ്ങൾ ആലയത്തിലേക്കുചെന്ന് സ്വർണ്ണവും വെള്ളിയും വിശേഷവസ്തുക്കളും തൃക്കിനോക്കി. അവയെല്ലാം ഞങ്ങൾ പുരോഹിതനായ ഊരിയാവിന്റെ പുത്രൻ മെരേമോത്തിനെ ഏല്പിച്ചു. ഫീനെഹോസിന്റെ പുത്രനായ എലെയാസാർ മെരേമോത്തിനോടൊപ്പമുണ്ടായിരുന്നു. ലേവ്യരും യേശുവയുടെ പുത്രൻ യോസാബാദും ബിന്നുവിയുടെ പുത്രൻ നോവദ്യാവും അവരോടൊപ്പമുണ്ടായിരുന്നു. 34ഞങ്ങൾ എല്ലാം എണ്ണുകയും തൃക്കുകയും ചെയ്തു. അനന്തരം ഞങ്ങൾ ആകെ തൃക്കും എഴുതിവെച്ചു.

35അതിനുശേഷം, പ്രവാസത്തിൽനിന്നും സ്വദേശത്തേക്കു മടങ്ങിവന്ന യെഹൂദന്മാർ യിസ്രായേലിന്റെ ദൈവത്തിനു ഹോമയാഗങ്ങൾ അർപ്പിച്ചു. അവർ മുഴുവൻ യിസ്രായേലിനു മായി തൊണ്ണൂറ്റിയാറ് ആണാടുകളെയും എഴുപത്തിയേഴ് ആൺകുഞ്ഞാടുകളെയും പന്ത്രണ്ട് ആൺകോലാടുകളെയും പാപബലിയായി അർപ്പിച്ചു. അതെല്ലാം യഹോവയ്ക്കുള്ള ഹോമയാഗമായിരുന്നു.

36അനന്തരം അവർ അർത്ഥഹ്ശഷ്കാരാജാവിന്റെ കത്ത് രാജകീയനേതാക്കൾക്കും യൂഫ്രട്ടീസുനദിക്കു പടിഞ്ഞാറുള്ള രാജാധികാരികൾക്കും നൽകി. എന്നിട്ട് ആ നേതാക്കൾ യിസ്രായേൽജനതയ്ക്കും ആലയത്തിനും തങ്ങളുടെ പിന്തുണ പ്രഖ്യാപിച്ചു.

**യെഹൂദന്മാരല്ലാത്തവരുമായുള്ള വിവാഹങ്ങൾ**

9 ഞങ്ങൾ ഇവയെല്ലാം നിർവ്വഹിച്ചു കഴിഞ്ഞപ്പോൾ യിസ്രായേലിലെ ജനനേതാക്കൾ എന്റെയടുത്തു വന്നു. അവർ പറഞ്ഞു, “എസ്രാ, യിസ്രായേൽജനത ഞങ്ങൾക്കു ചുറ്റും വസിക്കുന്ന മറ്റു ജനതകളിൽനിന്നു വേർപെട്ടു ജീവിച്ചിട്ടില്ല. പുരോഹിതരും ലേവ്യരും വേറിട്ടു

കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. കനാനുകൾ, ഹിത്യർ, പെരിസ്യർ, യെബൂസ്യർ, അമോനുകൾ, മോവാബ്യർ, ഈജിപ്തുകാർ, അമോര്യർ എന്നിവരുടെ ദുഷ്പ്രവൃത്തികളുടെ സ്വാധീനത്തിലാണ് യിസ്രായേൽ ജനത. <sup>2</sup> യിസ്രായേലുകാർ ഞങ്ങൾക്കു ചുറ്റിലുമുള്ളവരുമായി വിവാഹബന്ധമുണ്ടാക്കി. വിശിഷ്ടജനതയായിരിക്കേണ്ടവരാണ് യിസ്രായേലുകാർ. എന്നാലിപ്പോൾ അവർ തങ്ങൾക്കു ചുറ്റും വസിക്കുന്നവരുമായി കലർന്നിരിക്കുന്നു. യിസ്രായേൽജനതയുടെ നേതാക്കളും പ്രധാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുമാണ് ഇക്കാര്യത്തിൽ തെറ്റായ മാതൃക കാട്ടിയത്. <sup>3</sup> ഞാനിതു കേട്ടപ്പോൾ വല്ലാതെയായി. അതിനാൽ ഞാനെന്റെ മേലങ്കിയും നീളൻ കുപ്പായവും വലിച്ചുകീറി എന്റെ ദുഃഖം പ്രകടിപ്പിച്ചു. ഞാനെന്റെ തലയിൽനിന്നും താടിയിൽനിന്നും രോമങ്ങൾ പിഴുതു. ഞാൻ തെട്ടിത്തരിച്ചിരുന്നുപോയി. <sup>4</sup> അപ്പോൾ, ദൈവത്തിന്റെ നിയമത്തെ ആദരിച്ചിരുന്നവരൊക്കെയെന്നുവിറച്ചു. പ്രവാസത്തിൽനിന്നും മടങ്ങിവന്ന യിസ്രായേലുകാർ ദൈവത്തോടു വിശ്വസ്തരായിരുന്നില്ല എന്നതിനാലാണ് ഭയന്നത്. ഞാൻ തെട്ടിത്തരിച്ചു പോയി. സായാഹ്ന ബലിയാടുകൾവരെ ഞാൻ താഴെയിരുന്നു. അവരല്ലാം എന്റെ ചുറ്റിലും കൂടുകയും ചെയ്തു.

<sup>5</sup> അനന്തരം, സായാഹ്നബലിക്കു സമയമായപ്പോൾ ഞാനെഴുന്നേറ്റു. അവിടിരിക്കുമ്പോൾ ഞാൻ എനിക്കു തന്നെ നാണക്കേടുണ്ടാക്കിയിരുന്നു. എന്റെ നീളൻ കുപ്പായവും മേലങ്കിയും കീറിയിരുന്നു. ഞാൻ മുട്ടിൽ നിന്ന് എന്റെ കൈകൾ എന്റെ ദൈവമാകുന്ന യഹോവയ്ക്കുനേരെ വിരിച്ചു. <sup>6</sup> അനന്തരം ഞാൻ ഇങ്ങനെ പ്രാർത്ഥിച്ചു:

എന്റെ ദൈവമേ, നിന്റെ മുഖത്തു നോക്കാൻ എനിക്കു ലജ്ജതോന്നുന്നു. കാരണം ഞങ്ങളുടെ പാപങ്ങൾ ഞങ്ങളുടെ തലയ്ക്കു മുകളിലേക്കുതന്നെത്തന്നാൽ ഞാൻ ലജ്ജിക്കുന്നു. ഞങ്ങളുടെ പാപം സ്വർഗ്ഗത്തോളം ഉയർന്നിരിക്കുന്നു. <sup>7</sup> ഞങ്ങളുടെ പാപം ഞങ്ങളുടെ പൂർവ്വികരുടെ കാലം മുതൽ ഇന്നുവരെ വളരെ വളരെയുണ്ട്. ഞങ്ങൾ പാപം ചെയ്തതിനാൽ ഞങ്ങളുടെ രാജാക്കന്മാരും പുരോഹിതരും ശിക്ഷിക്കപ്പെട്ടു. വിദേശരാജാക്കന്മാർ ഞങ്ങളെ ആക്രമിക്കുകയും ഞങ്ങളുടെയാളുകളെ തടവുകാരായി കൊണ്ടു പോവുകയും ചെയ്തു. ആ രാജാക്കന്മാർ ഞങ്ങളുടെ സമ്പത്ത് കവർന്നെടുക്കുകയും ഞങ്ങളെ അപമാനിക്കുകയും ചെയ്തു. ഇന്നും അങ്ങനെ തന്നെയാണ്.

<sup>8</sup> എന്നാൽ ഒടുവിലിപ്പോൾ നീ ഞങ്ങളോടു കാര്യം കാട്ടി. ഞങ്ങളിൽ ചിലരെ ഒരു അന്യദേശത്തെ പ്രവാസത്തിൽനിന്നും രക്ഷപ്പെടുവാനും ഈ വിശുദ്ധസ്ഥലത്തു വരാനും നീ അനുവദിച്ചു. യഹോവേ നീ ഞങ്ങൾക്കു ഞങ്ങളുടെ അടിമത്തത്തിൽനിന്നും ആശ്വാസവും പുതിയൊരു ജീവിതവും തന്നു. <sup>9</sup> അതെ, ഞങ്ങൾ അടിമകളായിരുന്നു പക്ഷേ ഞങ്ങളെ എന്നെന്നേക്കും അടിമകളായി തുടരാൻ നീ അനുവദിച്ചില്ല. നീ ഞങ്ങളോടു കരുണ കാട്ടി. പാർസി രാജാവിനെക്കൊണ്ട് നീ ഞങ്ങളോടു കരുണ കാണിപ്പിച്ചു. നിന്റെ ആലയം നശിപ്പിക്കപ്പെട്ടു. പക്ഷേ നിന്റെ ആലയം പുതുക്കിപ്പണി തുറന്നിടാൻ നീ ഞങ്ങൾക്ക് പുതിയ ജീവിതം തന്നു. ദൈവമേ, യെഹൂദയ്ക്കും യെരൂശലേമിനും സംരക്ഷണമേകാൻ ഒരു കോട്ട പണിയാൻ നീ ഞങ്ങളെ സഹായിച്ചു.

<sup>10</sup> ദൈവമേ, ഞങ്ങളിപ്പോൾ നിന്നോടെന്നു പറയും? നിന്നെ അനുസരിക്കുന്നതു ഞങ്ങൾ വീണ്ടും നിർത്തിയിരിക്കുന്നു! <sup>11</sup> ദൈവമേ, നീ നിന്റെ ദാസന്മാരായ പ്രവാചകരിലൂടെ ആ കല്പനകൾ ഞങ്ങൾക്കു തന്നു. നീ പറഞ്ഞു: “നിങ്ങൾ ചെന്നു താമസിച്ചു സ്വന്തമാക്കാൻ പോകുന്ന ആ സ്ഥലം അശുദ്ധമായ സ്ഥലമാണ്. അവിടെ വസിക്കുന്ന ജനങ്ങൾ ചെയ്തിരിക്കുന്ന വലിയ തിന്മകളാണെന്ന് അത് അശുദ്ധമായത്. ഈ സ്ഥലത്തുള്ള എല്ലായിടത്തും അവർ വളരെ തിന്മകൾ ചെയ്തു. അവർ തങ്ങളുടെ പാപങ്ങളാൽ ഈ ദേശത്തെ മലിനമാക്കി. <sup>12</sup> അതിനാൽ യിസ്രായേലുകാരേ, അവരുടെ കുട്ടികളെ വിവാഹം കഴിക്കാൻ നിങ്ങളുടെ കുട്ടികളെ അനുവദിക്കരുത്. ആ ജനങ്ങളോടു ചേരരുത്! അവരുടേതൊന്നും ആവശ്യപ്പെടരുത്! എന്റെ കല്പനകളനുസരിച്ചുകൊണ്ട് നിങ്ങൾക്കു ശക്തരായിരിക്കാനും ആ ദേശത്തെ മുഴുവൻ നന്മയുമനുഭവിക്കാനും കഴിയും. കൂടാതെ നിങ്ങൾക്ക് ഈ സ്ഥലം കൈവശം വയ്ക്കാനും നിങ്ങളുടെ കുട്ടികൾക്കു നൽകാനും കഴിയും.”

<sup>13</sup> ഞങ്ങൾക്കു സംഭവിച്ച ദുരിതങ്ങൾ ഞങ്ങളുടെ തന്നെ വീഴ്ചയാണ്. ഞങ്ങൾ തിന്മകൾ ചെയ്യുകയും ധാരാളം അപരാധങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുകയും ചെയ്തു. എന്നാൽ, ഞങ്ങളുടെ ദൈവമാകുന്ന നീ ഞങ്ങൾ അർഹിച്ചതിൽനിന്നും വളരെ കുറഞ്ഞ ശിക്ഷയേ ഞങ്ങൾക്കു തന്നുള്ളൂ. ഞങ്ങൾ കൊടുംപാപങ്ങളാണു ചെയ്തിരുന്നത്. ഞങ്ങൾക്കു കടുത്ത ശിക്ഷ ലഭിക്കേണ്ടിയുമിരുന്നു. ഞങ്ങളിൽ ചിലരെ ഒരു അന്യദേശത്തെ പ്രവാസത്തിൽനിന്നും രക്ഷപ്പെടാൻ നീ അനുവദിക്കുകപോലും ചെയ്തു. <sup>14</sup> അതിനാൽ നിന്റെ കല്പനകൾ ലംഘിക്കരുതെന്ന് ഞങ്ങൾക്കറിയാം. ഞങ്ങൾ അവരെ വിവാഹം കഴിക്കാൻപാടില്ല. അവർ ദുഷ്പ്രവൃത്തികൾ ചെയ്യുന്നു. ദൈവമേ, ഞങ്ങൾ തുടർന്നും അവരെ വിവാഹം കഴിച്ചാൽ നീ ഞങ്ങളെ നശിപ്പിക്കുമെന്ന് ഞങ്ങൾക്കറിയാം! അപ്പോൾ യിസ്രായേൽജനതയിൽ ഒരുവൻ പോലും അവശേഷിക്കുകയുമില്ല.

<sup>15</sup> യിസ്രായേലിന്റെ ദൈവമാകുന്ന യഹോവേ, നീ നന്മ നിറഞ്ഞവനാകുന്നു! ഇപ്പോഴും ഞങ്ങളിൽ കുറേപേരെ നീ ജീവനോടെ വിട്ടു. അതെ, ഞങ്ങൾ അപരാധികളാണ്! ഞങ്ങളുടെ പാപം മൂലം ഞങ്ങളിലൊരുവനും നിന്റെ മുമ്പിൽ നിൽക്കാനും പാടില്ല.

**ജനങ്ങൾ പാപം സമ്മതിക്കുന്നു**

**10** എസ്രാ പ്രാർത്ഥിക്കുകയും കുറുസമ്മതം നടത്തുകയുമായിരുന്നു. ദൈവത്തിന്റെ ആലയത്തിനു മുമ്പിൽ അയാൾ കഠിനമായി കരയുകയും നമസ്കരിക്കുകയുമായിരുന്നു. എസ്രാ അങ്ങനെ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കവേ, സ്ത്രീകളും പുരുഷന്മാരും കുട്ടികളുമടങ്ങുന്ന വലിയൊരു സംഘം യിസ്രായേലുകാർ അയാൾക്കു ചുറ്റും കൂടി. അവരും വളരെയധികം നിലവിളിക്കുന്നുണ്ടായിരുന്നു. <sup>2</sup> അനന്തരം, ഏലാമിന്റെ പിൻഗാമികളിലൊരാളായ യെഹൂദയേലിന്റെ പുത്രനായ ശെഖന്യാവ് എസ്രായോടു സംസാരിച്ചു. ശെഖന്യാവ് പറഞ്ഞു, “ഞങ്ങൾ ദൈവത്തോടു വിവാഹ പന്തളം വെട്ടിയെന്നില്ല. ഞങ്ങൾ ഞങ്ങൾക്കു ചുറ്റുമുള്ളവരെ വിവാഹം കഴിച്ചു. പക്ഷേ, ഞങ്ങളങ്ങനെ ചെയ്തിട്ടുണ്ടെ

ങ്കിലും യിസ്രായേലിന് ഇനിയും പ്രതീക്ഷയ്ക്കു വകയുണ്ട്. **3**ഇപ്പോൾ ഞങ്ങൾ ഞങ്ങളുടെ ദൈവത്തിനു മുമ്പിൽ ഒരു കരാറുണ്ടാക്കുകയും ആ സ്ത്രീകളെയും അവരുടെ കുട്ടികളെയും പറഞ്ഞയയ്ക്കുകയും ചെയ്യട്ടേ. എസ്രയുടെയും ദൈവത്തിന്റെ നിയമങ്ങളോടു ആദരവു പുലർത്തുന്നവരുടെയും ഉപദേശങ്ങളനുസരിക്കുന്നതിനാണു ഞങ്ങളുടേതെന്നു ചെയ്യുന്നത്. ഞങ്ങൾ ദൈവത്തിന്റെ നിയമം അനുസരിക്കും. **4**എസ്രാ, എഴുന്നേൽക്കൂ. ഇതു നിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വമാണെങ്കിലും ഞങ്ങൾ നിന്നെ പിന്തുണയ്ക്കും. അതിനാൽ ദൈവത്തോടു അങ്ങനെ ചെയ്യുക.”

**5**അതിനാൽ എസ്രാ എഴുന്നേറ്റു. താൻ പറഞ്ഞതൊക്കെ ചെയ്യാമെന്ന് അയാൾ പ്രധാനപുരോഹിതരെക്കൊണ്ടും ലേവ്യരെക്കൊണ്ടും യിസ്രായേലുകാരെക്കൊണ്ടും സത്യം ചെയ്യിച്ചു. **6**അനന്തരം എസ്രാ ദൈവത്തിന്റെ ആലയത്തിനു മുമ്പിൽനിന്നും പോയി. എല്യാശീബിന്റെ പുത്രനായ യെഹോഹാനാന്റെ മുറിയിലേക്കാണ് എസ്രാ പോയത്. അവിടെ വെച്ചു എസ്രാ ഒന്നും തിന്നുകയോ കുടിക്കുകയോ ചെയ്തില്ല. ദൈവകല്പനകൾ ലംഘിച്ച് മടങ്ങിയെത്തിയ പ്രവാസികളെപ്പറ്റിയോർത്ത് വളരെ ദുഃഖിതനായിരുന്നതിനാലാണ് എസ്രാ അങ്ങനെ ചെയ്തത്. **7**അനന്തരം അയാൾ യെഹൂദയിലും യെരൂശലേമിലുമുള്ള എല്ലായിടങ്ങളിലേക്കും ഒരു സന്ദേശമയച്ചു. പ്രവാസത്തിൽനിന്നും മടങ്ങിവന്ന മുഴുവൻ ആളുകളോടും യെരൂശലേമിൽ സമ്മേളിക്കാനായിരുന്നു ആ സന്ദേശം. **8**ഇന്നു ദിവസത്തിനുള്ളിൽ യെരൂശലേമിലെത്താത്തവനാരായാലും അയാൾക്ക് തന്റെ വസ്തുവകകളെല്ലാം നഷ്ടമാകും. പ്രധാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരും മുപ്പന്മാരും ആ തീരുമാനമെടുത്തത്. കൂടാതെ അയാൾക്ക് താൻ വസിക്കുന്ന സ്ഥലത്തെ ജനതയിലൊരാളായിരിക്കാനും സാദ്ധ്യമല്ല.

**9**അതിനാൽ യെഹൂദയുടെയും ബെന്യാമീന്റെയും കുടുംബങ്ങളിൽപ്പെട്ട എല്ലാവരും മൂന്നു ദിവസത്തിനുള്ളിൽ യെരൂശലേമിൽ ഒത്തുചേർന്നു. ഒൻപതാം മാസത്തിന്റെ ഇരുപതാം തീയതി എല്ലാവരും ആലയമുറ്റത്ത് ഒത്തുകൂടുകയും ചെയ്തു. സമ്മേളനത്തിന്റെ കാരണം മൂലവും കനത്ത മഴ മൂലവും അവർ വല്ലാതെ വിറച്ചിരുന്നു. **10**അപ്പോൾ പുരോഹിതനായ എസ്രാ എഴുന്നേറ്റുനിന്നു പറഞ്ഞു, “നിങ്ങൾ ദൈവത്തോടു വിശ്വസ്തരായിരുന്നില്ല. നിങ്ങൾ വിദേശസ്ത്രീകളെ വിവാഹം കഴിച്ചു. അങ്ങനെ ചെയ്യുകവഴി യിസ്രായേലിനെ നിങ്ങൾ കൂടുതൽ പാപനിർഭരമാക്കി. **11**ഇനി, നിങ്ങൾ പാപം ചെയ്തതായി യഹോവയോടു ഏറ്റുപറയണം. നിങ്ങളുടെ പൂർവ്വികരുടെ ദൈവമാകുന്നു യഹോവ. യഹോവയുടെ കല്പന നിങ്ങൾ അനുസരിക്കണം. നിങ്ങൾക്കു ചുറ്റിലും വസിക്കുന്നവരിൽനിന്നും നിങ്ങളുടെ വിദേശഭാര്യമാരിൽനിന്നും സ്വയം വേർപിരിയുക.”

**12**അപ്പോൾ, അവിടെക്കൂടിയിരുന്ന ആ സംഘം മുഴുവൻ എസ്രയ്ക്കു മറുപടി നൽകി. അവർ വലിയ ശബ്ദത്തിൽ ഇങ്ങനെ പറഞ്ഞു, “എസ്രാ അതു ന്യായം തന്നെ! നീ പറയുന്ന കാര്യങ്ങൾ ഞങ്ങൾ ചെയ്യണം. **13**പക്ഷേ ഇവിടെ ധാരാളം പേരുണ്ട്. ഇപ്പോഴാകട്ടെ, നല്ല മഴയുമായതിനാൽ ഞങ്ങൾക്കു പുറത്തു നിൽക്കാ

നും വയ്യ. ഞങ്ങൾ വളരെ ഗൗരവമുള്ള പാപങ്ങൾ ചെയ്തിരിക്കുന്നതിനാൽ ഈ പ്രശ്നം ഒന്നോ രണ്ടോ ദിവസത്തിനുള്ളിൽ ഞങ്ങൾക്കു പരിഹരിക്കാനാവില്ല. **14**ഇവിടെ കൂടിയിരിക്കുന്ന എല്ലാവർക്കുംവേണ്ടി നമ്മുടെ നേതാക്കന്മാർ തീരുമാനമെടുക്കട്ടെ. അനന്തരം വിദേശവനിതയെ വിവാഹം കഴിച്ച, നമ്മുടെ പട്ടണങ്ങളിലുള്ള ഒരോരുത്തരും ഒരു നിശ്ചിതസമയത്ത് യെരൂശലേമിൽ ഒത്തുചേരട്ടെ. അവർ മുപ്പന്മാരോടും തങ്ങളുടെ പട്ടണങ്ങളിലെ ന്യായാധിപന്മാരോടും ഒപ്പം ഇവിടെ വരട്ടെ. അപ്പോൾ ദൈവം നമ്മോടുള്ള അവന്റെ കോപം അവസാനിപ്പിക്കും.”

**15**ഏതാനും പേർ മാത്രം ഈ പദ്ധതിക്കെതിരായിരുന്നു. അസാഹേലിന്റെ പുത്രനായ യോനാഥാനും തിഷ്ബയുടെ പുത്രനായ യഹ്സെയായവുമായിരുന്നു അവർ. മെശുല്ലാമും ലേവ്യനായ ശബ്ബെഥായിയും ആ പദ്ധതിക്കെതിരായിരുന്നു.

**16**അങ്ങനെ, യെരൂശലേമിലേക്കു മടങ്ങിവന്ന യിസ്രായേലുകാർ ആ പരിപാടി അംഗീകരിച്ചു. കുടുംബനാഥന്മാരെ പുരോഹിതനായ എസ്രാ തെരഞ്ഞെടുത്തു. ഓരോ ഗോത്രത്തിൽനിന്നും അയാൾ ഓരോരുത്തരെ തെരഞ്ഞെടുത്തു. പേരു വിളിച്ചാണ് ഓരോരുത്തരെയും തെരഞ്ഞെടുത്തത് പത്താം മാസത്തിന്റെ ഒന്നാം ദിവസം, തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട എല്ലാവരും തങ്ങളുടെ ഓരോ സാഹചര്യവും പഠിക്കാനിരുന്നു. **17**ഒന്നാം മാസത്തിന്റെ ഒന്നാം ദിവസം അവർ വിദേശസ്ത്രീകളെ വിവാഹം ചെയ്തവരുമായുള്ള ചർച്ച പൂർത്തീകരിച്ചു.

**വിദേശസ്ത്രീകളെ വിവാഹം കഴിച്ചവരുടെ പട്ടിക**

**18**വിദേശവനിതകളെ വിവാഹം കഴിച്ച പുരോഹിതരുടെ പിൻഗാമികളായവരുടെ പേരുകൾ:

യോസാദാക്കിന്റെ പുത്രനായ യേശുവയുടെ പിൻഗാമികളിലും യോശുവയുടെ സഹോദരന്മാരിലും പെട്ടവർ: മയശേയാവ്, എലീയേസെർ, യാശീബ്, ഗെദ്ഡോവ്. **19**അവരെല്ലാം തങ്ങളുടെ ഭാര്യമാരെ ഉപേക്ഷിക്കാമെന്നു വാക്കു നൽകി. പിന്നെ അവരോരോരുത്തരും ആട്ടിൻപറ്റത്തിൽനിന്നും ഓരോ ആണാടിനെ വീതം അപരായബലിക്കായി നൽകി. തങ്ങളുടെ അപരായം മൂലമാണ് അവരങ്ങനെ ചെയ്തത്.

**20**ഇമ്മേരിന്റെ പിൻഗാമികളിൽ നിന്ന് ഹനാനിയും സെബദ്യോവും.

**21**ഹാരീമിന്റെ പിൻഗാമികളിൽനിന്ന് മയശേയാവ്, ഏലീയാവ്, ശെമയ്യാവ്, യെഹീയേൽ, ഉസ്സീയാവ് എന്നിവർ.

**22**പശ്ഹൂരിന്റെ പിൻഗാമികളിൽനിന്ന്: എല്യാവേനായി, മയശേയാവ്, യിശ്മായേൽ, നെഥനയേൽ, യോസാബാദ്, എലെയോസാ എന്നിവർ.

**23**ലേവ്യരിൽനിന്നും വിദേശവനിതകളെ വിവാഹം കഴിച്ചവർ ഇവരാകുന്നു: യോസാബാദ്, ശിമെയി, കേലായാവ് (കെലീതാ എന്നും വിളിക്കപ്പെടുന്നു), പെഥഹദ്യാവ്, യെഹൂദാ, എലീയേസെർ.

**24**ഗായകരിൽനിന്നും വിദേശവനിതയെ വിവാഹം കഴിച്ചവർ: എല്യാശീബ്. പാറാവുകാരിൽനിന്നും വിദേശവനിതകളെ വിവാഹം കഴിച്ചവർ: ശല്ല്യം, തേലേം, ഉഴരി.

25യിസ്രായേലുകാരിൽനിന്ന് വിദേശവനിതകളെ വിവാഹം കഴിച്ചവർ:

പാരോശിന്റെ പിൻഗാമികളിൽനിന്നും: രമ്യാവ്, യിശ്ശീയാവ്, മൽഷീയാവ്, മീയാമീൻ, എലെയ്യാസാർ, മൽഷീയാവ്, ബെനായാവ്.

26ഏലാമിന്റെ പിൻഗാമികളിൽനിന്നും: മഥന്യാവ്, സെഖര്യാവ്, യെഹീയേൽ, അബ്ദി, യെരേമോത്ത്, ഏലീയാവ്.

27സത്മുവിന്റെ പിൻഗാമികളിൽനിന്നും: എല്യാവേനായി, എല്യാശീബ്, മത്ഥന്യാവ്, യെരേമോത്ത്, സാബാദ്, അസീസാ.

28ബബായിയുടെ പിൻഗാമികളിൽനിന്നും: യെഹോഹാനാൻ, ഹനന്യാവ്, സബ്ബായി, അഥലായി.

29ബാനിയുടെ പിൻഗാമികളിൽനിന്നും: മെശുല്യാം, മല്ലൂഷ്, അദായാവ്, യാശുബ്, ശെയ്യാൽ, യെരേമോത്ത്.

30പഹത്ത്മോവാബിന്റെ പിൻഗാമികളിൽനിന്നും: അദ്നാ, കെലാൽ, ബെനായാവ്, മയശേയാവ്, മത്ഥന്യാവ്, ബെസലയേൽ, ബിന്നുവി, മനശ്ശെ.

31ഹാശീമിന്റെ പിൻഗാമികളിൽനിന്നും: എലിയേസെർ, യിശ്ശീയാവ്, മൽഷീയാവ്,

ശെമയ്യാവ്, ശിമെയോൻ, 32ബെന്യാമീൻ, മല്ലൂഷ്, ശെമര്യാവ്.

33ഹാശുമിന്റെ പിൻഗാമികളിൽനിന്നും: മത്ഥനായി, മത്ഥത്ഥാ, സാബാദ്, എലീഫേലെത്ത്, യെരേമായി, മനശ്ശെ, ശിമെയി.

34ബാനിയുടെ പിൻഗാമികളിൽനിന്നും: മയദായി, അഥ്രാം, ഊവേൽ, 35ബെനായാവ്, ബേദയാവ്, കെല്യൂഹും, 36വന്യാവ്, മെരേമോത്ത്, എല്യാശീബ്, 37മത്ഥന്യാവ്, മെത്ഥനായി, യാസു.

38ബിന്നുവിയുടെ പിൻഗാമികളിൽനിന്നും: ശിമെയി,

39ശേലെമ്യാവ്, നാഥാൻ, അദായാവ്,

40മബ്നദെബായി, ശാശായി, ശാരായി, 41അസരയേൽ, ശേലെമ്യാവ്, ശമര്യാവ്, 42ശല്ല്യം, അമര്യാവ്, യോസേഫ്. 43നെബോവിന്റെ പിൻഗാമികളിൽനിന്നും: യെയീയേൽ, മിത്ഥിത്ഥയാവ്, സാബാദ്, സെബീനാ, യദ്രായി,, യോവേൽ ബെനായാവ്.

44ഇവരെല്ലാവരും വിദേശവനിതകളെ വിവാഹം കഴിച്ചവരായിരുന്നു. അവരിൽ ചിലർക്കൊക്കെ ആ ഭാര്യമാരിൽ കുട്ടികളുമുണ്ടായിരുന്നു.

# License Agreement for Bible Texts

World Bible Translation Center

Last Updated: September 21, 2006

Copyright © 2006 by World Bible Translation Center

All rights reserved.

## These Scriptures:

- Are copyrighted by World Bible Translation Center.
- Are not public domain.
- May not be altered or modified in any form.
- May not be sold or offered for sale in any form.
- May not be used for commercial purposes (including, but not limited to, use in advertising or Web banners used for the purpose of selling online ad space).
- May be distributed without modification in electronic form for non-commercial use. However, they may not be hosted on any kind of server (including a Web or ftp server) without written permission. A copy of this license (without modification) must also be included.
- May be quoted for any purpose, up to 1,000 verses, without written permission. However, the extent of quotation must not comprise a complete book nor should it amount to more than 50% of the work in which it is quoted. A copyright notice must appear on the title or copyright page using this pattern: "Taken from the HOLY BIBLE: EASY-TO-READ VERSION™ © 2006 by World Bible Translation Center, Inc. and used by permission." If the text quoted is from one of WBTC's non-English versions, the printed title of the actual text quoted will be substituted for "HOLY BIBLE: EASY-TO-READ VERSION™." The copyright notice must appear in English or be translated into another language. When quotations from WBTC's text are used in non-saleable media, such as church bulletins, orders of service, posters, transparencies or similar media, a complete copyright notice is not required, but the initials of the version (such as "ERV" for the Easy-to-Read Version™ in English) must appear at the end of each quotation.

Any use of these Scriptures other than those listed above is prohibited. For additional rights and permission for usage, such as the use of WBTC's text on a Web site, or for clarification of any of the above, please contact World Bible Translation Center in writing or by email at [distribution@wbtc.com](mailto:distribution@wbtc.com).

World Bible Translation Center

P.O. Box 820648

Fort Worth, Texas 76182, USA

Telephone: 1-817-595-1664

Toll-Free in US: 1-888-54-BIBLE

E-mail: [info@wbtc.com](mailto:info@wbtc.com)

**WBTC's web site** – World Bible Translation Center's web site: <http://www.wbtc.org>

**Order online** – To order a copy of our texts online, go to: <http://www.wbtc.org>

**Current license agreement** – This license is subject to change without notice. The current license can be found at: <http://www.wbtc.org/downloads/biblelicense.htm>

**Trouble viewing this file** – If the text in this document does not display correctly, use Adobe Acrobat Reader 5.0 or higher. Download Adobe Acrobat Reader from: <http://www.adobe.com/products/acrobat/readstep2.html>

**Viewing Chinese or Korean PDFs** – To view the Chinese or Korean PDFs, it may be necessary to download the Chinese Simplified or Korean font pack from Adobe. Download the font packs from: <http://www.adobe.com/products/acrobat/acrrasianfontpack.html>